CT160-CT230

MANUALE ISTRUZIONI PER L'USO /

OPERATOR’S MANUAL / MANUEL D’'INSTRUCTIONS /
BEDIENUNGSANLEITUNG /

MANUAL DE INSTRUCCIONES / BRUKERHANDBOK /
GEBRUIKERSHANDLEIDING / MANUAL DE UTILIZACAO /
INSTRUKTIONSBOK / KULLANIM KILAVUZU /
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H 25 28 E 3B 15/ MANUAL DE UTILIZARE

Consultare attentamente questo manuale prima di procedere a qualsiasi intervento sulla macchina
Read this manual carefully before carrying out any work on the machine

Lire attentivement ce manuel avant toute intervention sur la machine

Vorliegendes Handbuch vor jedem Eingriff an der Maschine aufmerksam durchlesen

Consulte detenidamente este manual antes de llevar a cabo cualquier trabajo en la maquina
Konsulter denne handboken ngye fer du gar i gang med noen som helst type inngrep pa maskinen
Raadpleeg deze handleiding aandachtig alvorens met enige werkzaamheid aan de machine te beginnen
Consulte atentamente este manual antes de efectuar qualquer intervengéo na maquina

Las noggrant igenom denna handbok innan du utfér nagot som helst ingrepp pa maskinen

Makine ile herhangi bir islem yapmadan énce bu kilavuzu dikkatle okuyun
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Cititi cu atentie acest manual inainte de a efectua orice operatiuni asupra masinii



TECHNICAL SPECIFICATIONS
TECHNISCHE DATEN
DONNEES TECHNIQUES
CARACTERISTICAS TECNICAS
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNISCHE GEGEVENS
TEKNISKE EGENSKAPER
TECKNISKA SPECIFIKATIONER
CARACTERISTICAS TECNICAS
TEXHUYECKMUE XAPAKTEPUCTUKMU
SPECIFICATII TEHNICE

CT160

700

850

950

750 R

750 R
sweeper

Cleaned track width
Bearbeitungsbreite
Largeur nettoyable
Ancho recorrido limpido
Larghezza pista pulita
Werkbreedte
Vaskebredde
Rengdringsbar bredd
Largura da faixa limpa
LLivpuHa moriku
Latimea caii curatate

mm

700

830

920

750

750

Squeegee width
SaugfuBbreite

Largeur suceur

Ancho squeegee
Larghezza squeegee
Breedte zuigrubber
Bredde sugenal (squeegee)
Gummiskrapans bredd
Largura do squeegee
LLinpuHa ckpebkos
Latimea racletei

mm

830

1010

1100

1010

1010

Hourly performance
Arbeitsleistung pro stende
Rendement horaire
Rendimiento orario
Rendimento orario
Rendement per uur
Ytelse per time

Prestation per timma
Rendimento horario
Yacosas npon3BoanTesNibHOCTb
Performanta orara

m?h

4550

5395

5980

4875

4875

Number of brushes
Anzahl der Birsten
Nombre de brosses
Numero cepillos
Numero spazzole
Aantal borstels
Antall barster

Antal borstar
Numero de escovas
Konun4yecTBo LweTok
Numarul de perii

ne

Brush diameter
Durchmesser der Birsten
Diameétre de la brosse
Diametro cepillo
Diametro spazzola
Doorsnede borstel
Diameter barste
Borstens diameter
Didmetro da escova
OvameTp weTkn
Diametrul periei

mm

355

435

460

150x750

150x75




Max brush pressare

Max. Birstendruck
Pression brosses max
Presion cepillo max
Pressione spazzole max
Max. borsteldruk

Maks barstetrykk

Maximalt borsttryck
Press@o max. das escovas
MakcumanbsHoe npwxaTtue LeToK
Presiunea max. a periei

Kg

60

90

90

50

50

Brush rotation speed
Geschwindigkeit der Burstendrehung
Vitesse de rotation de la brosse
Velocidad rotacion del cepillo
Velocita rotazione spazzola
Draaisnelheid borstel

Barstens rotasjonshastighet
Borstarnas rotationshastighet
Velocidade de rotagdo da escova
CKOpOCTb BpalLleHUst LLEeTKN
Viteza de rotatie a periei

g/1°

200

200

200

1000

1000

Brush motor power
Nennleistung des Birstenmotors
Puissance du moteur de la brosse
Potencia motor del cepillo
Potenza motore spazzola
Vermogen borstelmotor

Styrke bgrstemotor
Borstmotorns effekt

Poténcia do motor da escova
MoLlHocTe MOTOpa LLETKM
Puterea motorului periei

400x2

400x2

400x2

1000

1000

Drive motor rated power

Nennleistung des Antriebsmotor
Puissance nominale du moteur de traction
Potencia nominal motor traccién

Potenza nominale motore trazione
Nominaal vermogen aandrijfmotor
Nominal kraft kjgremotor

Drivmotorns nominella effekt

Poténcia nominal do motor de tracgao
HomuHanbHas MOLLHOCTb MOTOpa TArn
Puterea nominald a motorului de angrenare

560

560

560

560

560

Maximum speed
Max. Geschwindigkeit
Vitesse maxi
Velocidad maxima
Velocita massima
Max. snelheid
Maksimal hastighet
Maximal hastighet
Velocidade méaxima
MakcumanbHasi cCkopocTb:
Viteza maxima

Km/h

6,5

6,5

6,5

6,5

6,5

Suction motor power
Nennleistung des Saugmotors
Puissance du moteur d’aspiration
Potencia motor de aspiracion
Potenza motore aspirazione
Vermogen zuigmotor

Kraft sugemotor

Sugmotorns effekt

Poténcia do motor de aspiragdo
MOU.[HOCTI: MOTOpa BCeCblBaHUA
Puterea motorului de aspirare

800

800

800

800

800

Solution tank
Lésungstank

Réservoir de la solution
Tanque de la solucion
Serbatoio soluzione
Schoonwatertank
Rentvannstank
Lésningsmedeltank
Depésito da solugao
Bak gns pacteopa
Rezervorul pentru solutie

Lt

145

145

145

145

145




Recovery tank
Schmutztank

Réservoir de récupération
Tanque de recuperacién
Serbatoio recupero
Vuilwatertank
Skittenvanstank
Atervinningstank
Deposito de recolha
BosBpaTHbI Bak
Rezervorul de recuperare

Lt

170

170

170

170

170

Wheel diameter
Durchmesser der Antriebsrader
Diameétre des roues
Diametro ruedas
Diametro ruote
Doorsnede wielen
Diameter hjul
Hjulens diameter
Didmetro das rodas
[OvameTp konec
Diametrul rotilor

mm

300

300

300

300

300

Net weight without batteries
Nettogewicht ohne Batterien
Poids net sans batteries

Peso neto sin baterias

Peso netto senza batterie
Netto gewicht zonder batterijen
Nettovekt uten batterier
Nettovikt utan batterier

Peso liquido sem baterias

Bec HeTTO 6e3 akkymynsaTopoB
Greutatea neta fard acumulatori

Kg

273

290

292

280

300

Number of batteries
Anzahl der Batterien
Nombre de batteries
NUmero baterias
Numero batterie

Aantal batterijen

Antall batterier

Antal batterier

Numero de baterias
Konunyectso akkymynsiTopos
Numarul de acumulatori

Series battery voltage

Spannung der Serienbatterien
Voltage des batteries en série
Tension baterias en serie
Tensione batterie in serie
Spanning seriebatterijen
Spenning seriebatteri

Spanning seriebatterier

Tens&o das baterias em série
HanmeeHme nocnenoBaTeflbHO YCTAaHOBIEHHbIX
aKKyMynsiTOpoB

Tensiunea acumulatorilor in serie

Single battery capacity

Kapazitat der einzelnen Batterie
Capacité de chaque batterie
Capacidad bateria individual
Capacita singola batteria

Capaciteit afzonderlijke batterij
Kapasitet enkeltbatterier

Kapacitet ett batteri

Capacidade de cada bateria
EMkocTb 0TAENbHOrO akkymynstopa
Capacitatea unui singur acumulator

Ah (5h)
Ah (20h)

320

320

320

320

320

Single battery weight

Gewicht der einzelnen Batterie
Poids de chaque batterie

Peso bateria individual

Peso singola batteria

Gewicht afzonderlijke batterij
Vekt enkeltbatteri

Vikt per batteri

Peso de cada bateria

Bec oTaenbHOro akkymynsitopa
Greutatea unui singur acumulator

Kg

30

30

30

30

30




Power supply voltage
Speisungsspannung
Voltage d’alimentation
Tension de alimentacion
Tensione alimentazione

Voedingspanning Vv 36 36 36 36 36
Spenning stramtilfarsel

Elférsérjning
Tensé&o de alimentagdo

HanpsikeHune anekTponutaHus
Tensiunea de alimentare

Battery compartment size (length, width, height)

MaBe des Batterieabteils (Lange, Breite, Héhe)

Dimensions du coffet des batteries (longueur, largeur, hauteur)

Dimensién compartimiento baterias (largo, ancho, alto)

Dimensione vano batterie (lunghezza, larghezza, altezza)
Afmetingen batterijvak (lengte, breedte, hoogte)

Mal batterikasse (lengde, bredde, hoyde) mm 620X530X440 | 620X530X440 | 620X530X440 | 620X530X440 | 620X530X440
Batteriutrymmets dimension (langd, bredd, héjd)

Dimenséo do compartimento das baterias (comprimento,
largura, altura)

Pa3mepbl akkyMynsiTopHOro otceka (AnvHa, LmMpuHa, BbicoTa)

Dimensiunea compartimentului acumulatorilor (lungime, latime,
indltime)

Machine size (length, width, height)

MaBe der Maschine (Lange, Breite, Hohe)

Dimensions de la machine (longueur, largeur, hauteur)

Dimensiones de la maquina (largo, ancho, alto)

Dimensioni macchina (lunghezza, larghezza, altezza) 1720x 1720x 1720x 1760x 1810x
Machineafmetingen (lengte, breedte, hoogte) XT\WZ 850x 1010x 1100x 885x 1050x
Mal maskin (lengde, bredde, hgyde) 1360 1360 1360 1360 1360
Maskinens dimension (langd, bredd, hojd)

Dimensdes da maquina (comprimento, largura, altura)

Pa3mepbl MaLLMHbI (AnWHA, LWKPKHA, BbICOTA)

Dimensiunea masinii (lungime, latime, inaltime)

Dimensions of packing (length, width, height)

MaBe der Verpackung (Lange, Breite, Hohe)

Dimensions de I'emballage (longueur, largeur, hauteur)

Dimensiones del embalaje (largo, ancho, alto)

Dimensioni imballo (lunghezza, larghezza, altezza)
Afmetingen verpakking (lengte, breedte, hoogte) mm
Mal emballasje (lengde, bredde, hayde)
Férpackningens dimension (langd, bredd, héjd)
Dimensdes da embalagem (comprimento, largura, altura)
Pa3mepbl ynakoBku (AnuHa, WMpuHa, BbICOTa)

Dimensiunea ambalajului (lungime, latime,

fnaltime)
Sound Pressure
Schalldruck
Pression Sonore
Presion Sonora
Pressione Sonora LpA
Geluidsdruk dB 72 72 72 72 72
Lydtrykk [dB]
Ljudtryck
Presséo sonora
3ByKOBOE AaBrneHue
Presiunea sunetului
Vibrazioni mano
Hand vibration
Vibrations mains
Handvibrationen
Vibraciones mano HAV
Trillingen op handen [m/sec?] 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5
Handvibrationer
Vibrasjon hand
Vibragdes na méao
Bubpauusi, okasbiBaemas Ha pyku.
Vibratii mana
(incertezze della misura) k

measurement uncertainty) k

incertitude de mesure) k

Unsicherheiten der Messung) k

incertidumbre de las medidas) k

meetonzekerheden) k [m/sec?] 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7

matosakerhet) k

usikker maling) k
incertezas de medicéo) k
norpeLHocTb n3mepeHun) k
incertitudine de masurare) k




Vibrazioni corpo

Body vibration
Vibrations corps entier
Kérpervibrationen
Vibraciones cuerpo
Trillingen op lichaam
Kroppsvibrationer
Vibrasjon masinenhet
Vibragdes no corpo
Bubpauus, okasbiBaeMasi He Terno.
Vibratii corp

HBV

[m/sec?] 0,7 0,7 0,7 0,7

0,7

(incertezze della misura) k
measurement uncertainty) k
incertitude de mesure) k
Unsicherheiten der Messung) k
incertidumbre de las medidas) k
meetonzekerheden) k [m/sec?] 0,4 0,4 0,4 0,4
matosakerhet) k

usikker maling) k

incertezas de medicéo) k
NorpeLHoCTb 3MepeHuin) k
incertitudine de masurare) k

0,4

Tab. Data can be changed without notice.
Deiese Daten kénnen ohne vorherige Benachrichtigung gedndert werden.
Données techniques pouvant changer sans préavis.
Los datos pueden variar sin aviso previo.
Dati soggetti a variazioni senza preavviso.
Deze gegevens kunnen zonder voorafgaande kennisgeving veranderd worden.
Subjektive data som kan endres uten forvarsel.
Datan kan éndras utan en féregaende underréttelse.
Dados sujeitos a alteracées sem aviso prévio.
NaHHble MOryT 6bITb U3MeHeHbI 6e3 NpeABapUTENLHOrO yBeAOMIEHUS.
Datele pot fi modificate fara notificare.




MACHINE SIZE
MASSE DER MASCHINE
DIMENSIONS DE LA MACHINE
DIMENSIONES DE LA MAQUINA
DIMENSIONI MACCHINA
MACHINEAFMETINGEN
STORRELSE PA MASKINEN
MASKINENS DIMENSIONER
DIMENSOES DA MAQUINA
PASMEPbI MALLUUHbI
DIMENSIUNEA MASINII

X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:

X-Y-Z

X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:

See table “TECHNICAL SPECIFICATIONS”
Sehen tab. “TECHNISCHE DATEN”

Voir tab. “DONNEES TECHNIQUES”

Vease tab. “CARACTERISTICAS TECNICAS”

Vedi tabella “CARATTERISTICHE TECNICHE”

Zie tabel “TECHNISCHE GEGEVENS”

Se tabellen "TEKNISKE EGENSKAPER”

Se tabellen “TEKNISKA SPECIFIKATIONER”

Ver a tabela “CARACTERISTICAS TECNICAS”

Cm. Tabnuuy "TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA"
A se vedea tabelul ,SPECIFICATII TEHNICE”




TECHNICAL SPECIFICATIONS
TECHNISCHE DATEN
DONNEES TECHNIQUES
CARACTERISTICAS TECNICAS
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNISCHE GEGEVENS
TEKNISKE EGENSKAPER
TECKNISKA SPECIFIKATIONER
CARACTERISTICAS TECNICAS
TEXHUYECKMUE XAPAKTEPUCTUKHU
SPECIFICATII TEHNICE

CT230

850

1100

1100 R

Cleaned track width
Bearbeitungsbreite
Largeur nettoyable
Ancho recorrido limpido
Larghezza pista pulita
Werkbreedte
Vaskebredde
Rengéringsbar bredd
Largura da faixa limpa
LLinpuHa moviku
Latimea caii curatate

mm

830

1050

1000

Squeegee width
SaugfuBbreite

Largeur suceur

Ancho squeegee
Larghezza squeegee
Breedte zuigrubber
Bredde sugenal (squeegee)
Gummiskrapans bredd
Largura do squeegee
LLinpuHa ckpebkos
Latimea racletei

mm

1010

1280

1280

Hourly performance
Arbeitsleistung pro stende
Rendement horaire
Rendimiento orario
Rendimento orario
Rendement per uur
Ytelse per time

Prestation per timma
Rendimento horario
YacoBas npon3sBoanTesNibHOCTb
Performanta orara

m%h

5400

6825

Number of brushes
Anzahl der Birsten
Nombre de brosses
Numero cepillos
Numero spazzole
Aantal borstels
Antall bgrster

Antal borstar
Numero de escovas
KonuuecTtBo wweTok
Numarul de perii

Brush diameter
Durchmesser der Blrsten
Diameétre de la brosse
Diametro cepillo
Diametro spazzola
Doorsnede borstel
Diameter barste
Borstens diameter
Diametro da escova
OuameTp weTkn
Diametrul periei

mm

435

530

180

Max brush pressare

Max. Blrstendruck
Pression brosses max
Presion cepillo max
Pressione spazzole max
Max. borsteldruk

Maks barstetrykk

Maximalt borsttryck
Pressdo max. das escovas
MakcumManbHoe npuxaTue LWeToK
Presiunea max. a periei

daN




Brush rotation speed
Geschwindigkeit der Burstendrehung
Vitesse de rotation de la brosse
Velocidad rotacion del cepillo
Velocita rotazione spazzola
Draaisnelheid borstel

Barstens rotasjonshastighet
Borstarnas rotationshastighet
Velocidade de rotagdo da escova
CKOpOCTb BpalLleHUst LLEeTKN
Viteza de rotatie a periei

g/1°

200

200

720

Brush motor power
Nennleistung des Birstenmotors
Puissance du moteur de la brosse
Potencia motor del cepillo
Potenza motore spazzola
Vermogen borstelmotor

Styrke bgrstemotor
Borstmotorns effekt

Poténcia do motor da escova
MoLlHocTe MOTOpa LLETKN
Puterea motorului periei

400

500

1300

Drive motor rated power

Nennleistung des Antriebsmotor
Puissance nominale du moteur de traction
Potencia nominal motor traccién

Potenza nominale motore trazione
Nominaal vermogen aandrijfmotor
Nominal kraft kjgremotor

Drivmotorns nominella effekt

Poténcia nominal do motor de tracgao
HomuHanbHasa MOLLHOCTb MOTOpa TArn
Puterea nominald a motorului de angrenare

1100

1100

1100

Maximum speed
Max. Geschwindigkeit
Vitesse maxi
Velocidad maxima
Velocita massima
Max. snelheid
Maksimal hastighet
Maximal hastighet
Velocidade méaxima
MakcumanbHasi cCkopocTb:
Viteza maxima

Km/h

Suction motor power
Nennleistung des Saugmotors
Puissance du moteur d’aspiration
Potencia motor de aspiracion
Potenza motore aspirazione
Vermogen zuigmotor

Kraft sugemotor

Sugmotorns effekt

Poténcia do motor de aspiragdo
MOU.[HOCTI: MOTOpa BCeCblBaHUA
Puterea motorului de aspirare

956

956

956

Solution tank
Lésungstank

Réservoir de la solution
Tanque de la solucion
Serbatoio soluzione
Schoonwatertank
Rentvannstank
Lésningsmedeltank
Depésito da solugao
Bak gns pacteopa
Rezervorul pentru solutie

Lt

167

167

167

Recovery tank
Schmutztank

Réservoir de récupération
Tanque de recuperacién
Serbatoio recupero
Vuilwatertank
Skittenvanstank
Atervinningstank
Deposito de recolha
BosBpaTHbI Bak
Rezervorul de recuperare

Lt

202

202

202




Wheel diameter
Durchmesser der Antriebsrader
Diameétre des roues
Diametro ruedas
Diametro ruote
Doorsnede wielen
Diameter hjul
Hjulens diameter
Diametro das rodas
[OunameTp konec
Diametrul rotilor

mm

300

300

300

Net weight without batteries
Nettogewicht ohne Batterien
Poids net sans batteries

Peso neto sin baterias

Peso netto senza batterie
Netto gewicht zonder batterijen
Nettovekt uten batterier
Nettovikt utan batterier

Peso liquido sem baterias

Bec HeTTO Ge3 akkyMynsaTopoB
Greutatea neta fara acumulatori

Kg

350

377.5

377.5

Number of batteries
Anzahl der Batterien
Nombre de batteries
NUmero baterias
Numero batterie

Aantal batterijen

Antall batterier

Antal batterier

NUmero de baterias
KonunuectBo akkymynstopos
Numarul de acumulatori

ne

Series battery voltage

Spannung der Serienbatterien
Voltage des batteries en série
Tension baterias en serie
Tensione batterie in serie
Spanning seriebatterijen
Spenning seriebatteri

Spanning seriebatterier

Tensé&o das baterias em série
HanpsixxeHne nocnenoBaTernibHO yCTaHOBMEHHbIX
aKKyMynaTopos

Tensiunea acumulatorilor in serie

Single battery capacity

Kapazitat der einzelnen Batterie
Capacité de chaque batterie
Capacidad bateria individual
Capacita singola batteria

Capaciteit afzonderlijke batterij
Kapasitet enkeltbatterier

Kapacitet ett batteri

Capacidade de cada bateria
EMKOCTb OTAENBHOIO akkyMynsitopa
Capacitatea unui singur acumulator

Ah (5h)
Ah (20h)

320

320

320

Single battery weight

Gewicht der einzelnen Batterie
Poids de chaque batterie

Peso bateria individual

Peso singola batteria

Gewicht afzonderlijke batterij
Vekt enkeltbatteri

Vikt per batteri

Peso de cada bateria

Bec otaenbHoro akkymynsitopa
Greutatea unui singur acumulator

Kg

30

30

30

Power supply voltage
Speisungsspannung
Voltage d’alimentation
Tension de alimentacion
Tensione alimentazione
Voedingspanning
Spenning stramtilfarsel
Elférsérjning

Tensé&o de alimentagéo
HanpspkeHve anekTponuTaHus
Tensiunea de alimentare

36

36

36




Battery compartment size (length, width, height)

MaBe des Batterieabteils (Lange, Breite, Hohe)

Dimensions du coffet des batteries (longueur, largeur, hauteur)
Dimensién compartimiento baterias (largo, ancho, alto)
Dimensione vano batterie (lunghezza, larghezza, altezza)
Afmetingen batterijvak (lengte, breedte, hoogte)

Mal batterikasse (lengde, bredde, hayde) mm 620X530X440 | 620X530X440 | 620X530X440
Batteriutrymmets dimension (langd, bredd, hojd)

Dimensé&o do compartimento das baterias (comprimento,

largura, altura)

Pa3Mepr AKKYMYINATOPHOro oTCeka (,D,J'lMHa, wmnpuHa, BbICOTa)

Dimensiunea compartimentului acumulatorilor (lungime, latime,

naltime)

Machine size (length, width, height)

MaBe der Maschine (Lange, Breite, Héhe)

Dimensions de la machine (longueur, largeur, hauteur)

Dimensiones de la maquina (largo, ancho, alto)

Dimensioni macchina (lunghezza, larghezza, altezza) mm 1950X935X 1950x1155% | 1950x4164X
Machineafmetingen (lengte, breedte, hoogte) X/Y/Z 1466 1466 1466
Mal maskin (lengde, bredde, hayde)

Maskinens dimension (l&ngd, bredd, hojd)

Dimensdes da maquina (comprimento, largura, altura)

Pa3mepbl MalLuHbI (ANWHa, LUMPUHA, BbiCOTA)

Dimensiunea masinii (lungime, latime, inaltime)

Dimensions of packing (length, width, height)

MaBe der Verpackung (Lange, Breite, Hohe)

Dimensions de I'emballage (longueur, largeur, hauteur)

Dimensiones del embalaje (largo, ancho, alto)

Dimensioni imballo (lunghezza, larghezza, altezza)

Afmetingen verpakking (lengte, breedte, hoogte) mm 197%835“ 197(3)5((1)350)( 197?>5(:)SSOX
Mal emballasje (lengde, bredde, hayde)

Forpackningens dimension (langd, bredd, hojd)

Dimensdes da embalagem (comprimento, largura, altura)

Pa3mepbl ynakoBku (anvHa, LWUMpKHA, BbicoTa)

Dimensiunea ambalajului (lungime, 1atime, Tnaltime)

Sound Pressure

Schalldruck

Pression Sonore

Presion Sonora

Pressione Sonora

Geluidsdruk bp;] 75 70
Lydtrykk

Ljudtryck

Presséo sonora

3ByKOBOE AaBreHue

Presiunea sunetului

Vibrazioni mano

Hand vibration

Vibrations mains

Handvibrationen

Vibraciones mano HAV

Trillingen op handen [m/sec?] 1 1,3
Handvibrationer

Vibrasjon hand

Vibragdes na méao

Bubpauusi, okasbiBaemas Ha pyku.

Vibratii mana

(incertezze della misura) k

(measurement uncertainty) k

(incertitude de mesure) k

(Unsicherheiten der Messung) k

(incertidumbre de las medidas) k

(meetonzekerheden) k [m/sec?] 0.5 0.6
(matosakerhet) k

(usikker maling) k

(incertezas de medigado) k

(norpeluHocTb namepeHni) k

(incertitudine de masurare) k

Vibrazioni corpo

Body vibration

Vibrations corps entier

Koérpervibrationen

Vibraciones cuerpo HBY

Trillingen op lichaam [m/sec?] 0.4 0.4

Kroppsvibrationer

Vibrasjon masinenhet

Vibragdes no corpo

Bubpauusi, okasbiBaemasi He Teno.
Vibratii corp




(incertezze della misura) k
(measurement uncertainty) k
(incertitude de mesure) k
(Unsicherheiten der Messung) k
(incertidumbre de las medidas) k
(meetonzekerheden) k [m/sec?] 0.2
(matosakerhet) k

(usikker maling) k

(incertezas de medigado) k
(norpeluHocTb n3mepeHnin) k
(incertitudine de masurare) k

0.2

Tab. Data can be changed without notice.
Deiese Daten kénnen ohne vorherige Benachrichtigung gedndert werden.
Données techniques pouvant changer sans préavis.
Los datos pueden variar sin aviso previo.
Dati soggetti a variazioni senza preavviso.
Deze gegevens kunnen zonder voorafgaande kennisgeving veranderd worden.
Subjektive data som kan endres uten forvarsel.
Datan kan éndras utan en féregaende underréttelse.
Dados sujeitos a alteracées sem aviso prévio.
NaHHble MOryT 6bITb U3MeHeHbI 6e3 NpeABapUTENLHOrO yBeAOMIEHUS.
Datele pot fi modificate fara notificare.




MACHINE SIZE
MASSE DER MASCHINE
DIMENSIONS DE LA MACHINE
DIMENSIONES DE LA MAQUINA
DIMENSIONI MACCHINA
MACHINEAFMETINGEN
STORRELSE PA MASKINEN
MASKINENS DIMENSIONER
DIMENSOES DA MAQUINA
PASMEPbI MALLUUHbI
DIMENSIUNEA MASINII

X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:

X-Y-Z

X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:
X-Y-Z:

See table “TECHNICAL SPECIFICATIONS”
Sehen tab. “TECHNISCHE DATEN”

Voir tab. “DONNEES TECHNIQUES”

Vease tab. “CARACTERISTICAS TECNICAS”

Vedi tabella “CARATTERISTICHE TECNICHE”

Zie tabel “TECHNISCHE GEGEVENS”

Se tabellen "TEKNISKE EGENSKAPER”

Se tabellen “TEKNISKA SPECIFIKATIONER”

Ver a tabela “CARACTERISTICAS TECNICAS”

Cwm. Tabnuuy "TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKA"
A se vedea tabelul ,SPECIFICATII TEHNICE”
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2. OBLUAA UHPOPMALIUA

LN

BHMMaTenbHO 03HaKOMbTECH C AAHHOW MHCTPYKUMEN A0 NnpoBeaeHus ntobon
paboTbl C MalwMHOM 1

2.1. Uenb MHCTPpYKUUN

D,aHHaFI MHCTPYKUUA noAroToBlsieHa npon3soamnTenieM U ABndeTcad HeoTbeMIIEMOW YacTbio
MaLlWHbI.

OHa onpegensieT uenb, ANd KOTOpon 6bina M3roToBneHa MallMHa U COAEPXMUT
BCHO HEOBXOAMMYIO OS5 ONepaTopoB 2 MHGOPMaLUIO.

Kpome [aHHOM WMHCTpyKUMK, copepxawen uHdopmauumio, Heobxoammyro AOns
nonb3oBaTenen, NoAroToBNeHbl Npoyne nybnukaumu, B KOTOPbIX NpeacTaBrieHa
KOHKpeTHasa nHopMauusa ons cneumanmnctos, 3aHMMaloLWwmxcs obcnyxmsaHnems,
MocTosiHHOE cobGntoeHNe ykasaHuii rapaHTMpyeT 6e30nacHOCTb Noaen U HaOEeXHOCTb
pa6OTbI MaLlUUHbl, SKOHOMHOCTb paGOTbI, Ka4eCTBO pe3ylibTaTtoB U oonbLwnin CpPOK CJ'Iy)K6bI

camoli MaluHbl. HecobniogeHne npeanucaHmini MoXXeT HaHecTH ywep6 noasam, MallvHe,
NpoMbIBaEMOMY MOy M OKpy»KatoLLien cpeae.

Ona yckopeHuMss noucka WHTepecylowen uHhopMauum CMOTpuTe  OrnasrieHue,
HaxoasLieecs B Havarne MHCTPYKUUN.

OTpbIBKM MHCTPYKLMKU, KOTOPLIMU HENb3s NpeHebperaTb, BblAeNeHbl XUPHbIM LWPUEHOTOM 1
MM NPeaLUIeCcTBYIOT CUMBOSbI, YKa3aHHbIE U ONMUCAHHbLIE HUXKE.

I OINNACHOCTb

YKasbiBaeT, YTO He06X0AMMO NPOSIBNATL BHUMaHMWe, YTOObl He HacTynuna cepus
nocneacTBU, KOTOPbie MOTYT MPUBECTU K CMepPTU NepcoHarna unu HaHecTu Bpeg
340pOBbLI0.

¢ BHUMAHNE

Yka3biBaeT, YTO He06X0AMMO NPOABNATL BHUMaHUE, YTOObI He BbI3BaTb
nocneacTBUN, KOTOPbIe MOFyT HaHECTU yLwepo MalluuHe, OKpyXarowen cpene, B
KOTOPOW OHa paboTaeT unu NpPMBECTU K IKOHOMUYECKUM NOTEepsAM.

| MIHPOPMALINA

MHcopmauma ocobom BaXKHOCTM.

npOVI3BOD,I/ITeJ'Ib, cregya nonnutnke NOCTOAHHOINO pas3BuUTUA U yhydlleHua npoaykuuu,
MOXeT BHOCUTb M3MeHeHns 6e3 npeaBapuTesribHOro N3BeLleHn.

[axe ecnu Balla MallMHa 3HAYUTENBbHO OTNMYAETCA OT UNMIOCTPALMIA, COAEPXKALLMXCS B
AaHHOM OOKyMeHTe, 6e30MacHOCTb MalluWHbl U MHpOpMaLUs O HEW rapaHTUPOBaHbI.

1Orlpep,erleHwe "MaLunHa" 3aMeHsieT KOMMepYeCckoe Ha3BaHWe MaLlVHbI, ONUCbIBAEMO B JaHHOM PYKOBOACTBE.

2 310 noau, 3aaden KoTopbIX SBMSETCA MCMONMb3oBaHMe MallVHbl 6e3 BbINOIHEHWS onepaLuii, TPEGYIOLNX TEXHUYECKNX
3HaHWN.

3 370 noau, obnanatoLme onbITOM, TEXHUYECKOWN NOATrOoTOBKOW, 3HaHMEM HOPMAaTBOB M 3aKOHOAATENbCTBA B COCTOSIHUM
BbINOMHATL HEOOX0AMMbIE AeNCTBUS, pacno3HaBaTb 1 n3beratb onacHoOCTe Npy NepeMELLLEHNI, YCTaHOBKE,
1CNonb30BaHUN U OGCIYXMBaHUM MALLUHBI.
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2.2. WpeHTudmKauua mawmHbI

Ha Tabnuyke ¢ HOMepOM MalLMHbI yKasaHa criegyoLlas MHpopmaums:
* Mogenb;

* HanpshKeHue dNeKTponuTaHus;

* HOMMWHanbHas obLas MOLLHOCTb;

e cepvanbHbIN HOMEP;

* rof U3roToBIEHUS;

¢ CyXOW BeC;

e MaKcuMarsbHbI PabOYNIN YKITOH;

« Bapkog ¢ cepuinHbIM HOMEPOM;

* 1MMS NpounsBoauTenNs.

2.3. [OokKkymeHTauusl, npunaraemMasi K MalluHe

WHCTpyKuma no akcnnyaTtauum;
e rapaHTUMHbIN cepTuukar;
ceptudumkaT cooTBeTCTBMA HOpMam EC.

3. TEXHUWYECKAA NHPOPMALIUA

3.1. OOuee onucaHue

PaccmatpuBaemas MawmHa — 9TO MalMHA AN MOWKM W CYWKW MOMoB  Anis
MUCNONb30BaHWs, Kak B T[OPOACKOM XO3§WUCTBE, Tak WU B  MPOMbILSIEHHOCTH,
npeaHasHavyeHHasa Ans OYMCTKU, MOMKU U CYLUKM MIOCKUX, OPU3OHTarbHbIX, rNagknux unv
YMEPEHHO LLepoxoBaTblX, OAHOPOAHbIX U CBOBOAHbLIX OT NPEensATCTBUIN NOSOB.

MawwnHa gna MOMKM M CyLLKM MNOSOB pacrnpenendeTr Ha nosny O03MPOBaHHLIN BOOHbIN
pacTBOp MOKLLEro cpeactea, W COOTBETCTBYHOLWMM oOpa3om obpabatbiBaeT ero
weTtkamun, ydansas rpasb. [locne BHMMaTenbHoro BblibOpa MolLWero cpeactsa u
YCTAHOBKM pa3HOObOpasHbIX LWeEeTOK (MM abpasuBHbIX [OMCKOB), MAaLUMHY MOXHO
MPUMEHSATb MPU OYUCTKE CaMblX Pa3fNYHbIX KOMOMHALNA TUMOB NOMOB U 3arpsi3HEHWUNA.
BcTpoeHHas B malLvHy cuctema Ans BcacbiBaHWUS XUOKOCTEN NO3BOMSET CYLUTb TOSMbKO
YTO BbIMbITbIA Nof. Cyluka NPpon3BOAMUTCS NPU MOMOLLM paspskeHns B BO3BpaTHOM bake,
cosfaBaemMoro BcachbiBaoWmnM moTopoM. Ckpebok ans nona, COeAUHEHHbIn ¢ Gakom
obecneunBaeT cbop rps3HON BOAbI.

3.2. 0O6o3HauyeHud

OCHOBHbBIMW YaCcTAMM MaLLMHbI ABSIKOTCS:

* Bak ansa motowiero pacteopa (puc. A, Ne 1): npegHasHadeH gns XpaHeHUs 1 NepeBO3KU
CMECM YMCTON BOAbI M YACTALLEro CpeacTBa;

* BO3BpaTHbIN 6ak (puc. A, Ne 2): npegHasHa4veH ans cbopa rpsisHon Boabl, cCobpaHHOM C
nona BO BPeEMsi MOWNKM;

* naHernb ynpaeneHus (puc, A, Ne 3);

e y3en ronoBkn (puc. A, Ne 4): OCHOBHOW 3MEMEHT — 3TO LETKW/POSIMKKN, KOTOpble
pacnpegensoT No nosy MOKLLMI pacTBoOp, NPOM3BOAst COOp rpa3u;

e B6nok ckpebka (puc. A, Ne 5): npegHasHadeH Onsl YMCTKM, @ 3aTEM CYLUKU mnona npu
nomoLum cbopa BOAbl, pasnnTon Ha HEM.
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3.3. OnacHble 30HbI

A -Bnok 6akoB: Mpy HanUuMM oOMpederieHHbIX MOKWLWMUX CPeacTB  OMacHOCTb
pasgpaxeHus rnas, KOXW, CrvM3UCTOM O0O0MoYKkKM, [AObIXaTenbHOro annapara u
acukenn. OnacHoOCTb, Bbi3BaHHAsA HanuMunem rpsasu, cobpaHHom ¢ nona (6akrepum um
Xnmmndeckmne sellecTtsa). OnacHocTb cxaTusa mexagy 6nokom 6aka n pamon.

I OMNACHOCTb

Bnok 6akoB (CT 230) OBA3ATEJIbHO OOJIXKEH BblTb BCEIQA nogHumaTtbca U
onyckaTbCAl Npu Nomowm pyyek Ha 6ake (puc. C, Ne 3).

I OMNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) nogHAT, 06s13aTeNnbHO 3a6NOKUPYNTE ra3oByHO NPYXUHY,
pacnonoXeHHYI0 C NEBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, noBepHYB 3eNeHoe CTONopHoe
KONbLO B NONOXeHUe, yKazaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeAoTBPaTUTL
cny4yanHoe 3aKkpbiTve 6aKoB.

B - MaHenb ynpaBneHus: onacHoCTb KOPOTKOrO 3aMblKaHMSI.

C - HuxHsAA YacTb MOKOLLEN rofIoBHOM YaCTU: ONacHOCTb U3-3a BPaLLleHUs LLETOK.

D - 3agHue koneca: onacHoCTb NonagaHus Mexay Konecom v pamMoi.

E - AKKyMyNATOpHbLIA OTCEeK: OMacHOCTb KOPOTKOTO 3aMblkaHWa Mexay noncamm
aKKyMyInsiTOPOB M NOsIBNEHME BOAOPOAA BO BpeMs aTana 3apsiaku.

F - BokoBble LWeTKU: onacHOCTb M3-3a BPALLEHUs LLETOK.

3.4. Akceccyapbl

* LeTkn 13 6accuHa: MCNonb3yrTCa AN MOWKM AeNMKaTHbIX NOMNOB M ANSA NpuaaHus
nm bnecka;

¢ LlleTKn u3 nonunponuneHa: Ncnosb3yTcsa A 06bl4HOM MOWKM MOSOB;

* LeTkn n3 TanHekca: ncnonb3yrTca Ans cbopa BA3KON rpsaA3v Ha He AeNUKaTHbIX
nonax;

e TAroBble AUCKN: MOXHO MCNOMbL30BATh ANCKWN, YKA3HbIE HUXKE:

Ll XKenTtble ONCKAU: NCNOJb3YOTCA AnA MOWKN " npunaaHu4a Onecka
MpaMopy “ I'IO,EI,06HI:IM noJjiam;

[ 3eneHble AUCKW: UCTONb3YHTCS AS1S MOMKM He AenuKaTHbIX
MOnoB;

U ‘—Ieprle OUNCKU: NCNONb3YKTCA A5A OCHOBaTENbHON MOWKU He
OennKaTHbIX MNOMNOB C BA3KOWM rpA3blio.

e CHEM DOSE (puc. G): cuctema, no3sonsioLlasi aBTOHOMHO nogasaTtb MOKOLLEE
cpeacTBo 13 6aka ansa pacreopa.

4, MHOOPMALINA NO BE3ONMACHOCTHU

VARY

Mpexae, 4eM NPUCTYNUTb K NYCKY, MICNOJIb30BaHUIO, OOCNYXMBaHUIO, PEMOHTY UK
K nto6on apyrom paborte ¢ MalIMHON, BHUMaTeNbHO npoytute "UHCTpyKuum no
akcnnyatauumn" .

4.1. Hopwmbl beszonacHocTn
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¢ BHUMAHWUE

CTtporo npugepxuBanTecb Bcex npeanucaHum, cogepxawmxcs B JaHHOU
MHCTPYKLMK (U B OCOGEHHOCTU TeX, KOTOPble KacaloTCcs ONacHOCTEN U BHUMaHuUA),
a Takxe yKazaHWI npeaynpexaarlmnx Tabnmyek, ycTaHOBMEHHbIX Ha camy
MalLUUHY.

MpousBoauTenb He HeCceT HUKAaKOW OTBETCTBEHHOCTMU 3a yliep6, HaHEeCEeHHbIN
nogam unu npeamMeTam Berie4AcTBMe HecobnoaeHUs npeanmMcaHum.

MalwurHa [ofmkHa UCMosfb30BaTbCsl  TOMbKO OOYYeHHbIM  MEepCoHarnoM, KOTOpbIii
NPOAEMOHCTPUPOBAN CBOM CMOCOGHOCTU, U KOTOPbLIN HEMOCPEACTBEHHO YNONTHOMOYEH ee
3KCMnyaTMpoBaTh.

HecoBepLueHHONEeTHUM 3anpeLleHo 3KCnnyaTMpoBaTb MaLUnHY.

He wvcnonb3ynTe QJaHHyl0 MalwuHy B Uendx, OTNUYalWmMxcsd OT OOHO3HAYHO
npeaycMoTpeHHbix. OueHuBanTe BuO MNOMELLEHUW, B KOTOPbIX Mpou3BoauTcsa paboTta
(Hanpumep, dapmaueBTMYECKME NpeanpuaTns, 60NbHULbI, XMMUYECKUE NPeanpusaTua u
T.4.), U TWaTenbHO cobnoganTe 4EeNCTBYOLWNE YCITOBUS U HOPMbl 6€30MacHOCTMW.

He nonb3yntecb MalMHOW B HEAOCTATOMHO OCBELLEHHbIX MecTax, BO B3pbIBOOMaCHOWM
aTmocdepe, Ha roOpOACKMX Joporax, B MPUCYTCTBUM BPeQHOW ANl 340POBbs rPA3n (Mbisib,
ras v T.4.) U B HENOOXOAALWMNX YCNOBUSAX.

OwanasoH Temnepatyp, NpeayCMOTPEHHbIN ANS 3KCnyaTtaumm MalluHbl, COCTaBnseT oT
+4°C po +35°C; He ucnonb3dyemasa MallnHa MOXET XPaHUTbCS B AvanasoHe Temneparyp
o1 0°C go +50°C.

[nanasoH ypoBHSA BMaXXHOCTU, NPeLyCMOTPEHHbIN ANA MaluHbl B NOObIX YCNOBUAX — OT
30 0o 95%.

MaluvHa gomkHa UCNonNb3oBaTbCH TOMBKO B 3aKPbITbIX MOMELLEHUSIX.

He wucnonb3oBatb MawwuHy 6e3 3awumTtHou cTpykTypbl (FOPS) B Tex wmectax, rae
onepatop MOXeT OblTb paHeH NagarLwmmMm npegMmeTamu.

Hu B koem cnyyae He ucnonb3ynte MalivHy Ans cbopa mnm BCaCbIBaHUSA TOPHOYMX
XMOKOCTEN Unn B3pbiBYaTbIX BewecTs (Hanpumep, 6eH3nH, Macno 1 T.4.), roptoydne rasbl,
CYXYH0 Mbiflb, KUCNOTbI U pacTBopuTenu (Hanpumep, pasbaButenun ns Kpacku, aueToH m
T.4.) Aaxe, ecnv OHM pa3basBneHbl. HM B koem cnydae He BcacbiBalTe ropsilive unm
packaneHHble npegMeThbl.

He ncnonb3ynte MallnHy Ha yKNoHax unu Ha ckocax 6onee 16%; B cnyvyae HebonbLUnx
YKNOHOB He MNOMb3ynTecb MalUMHOW B MPOAONLHOM HanpasfieHuu, MaHeBpupynTe cC
OCTOPOXHOCTbIO, M HE ABUranTecb obpaTHbIM xodoMm. [Mpu OBWKEHUM Yepes YKIOHbI Unn
CKOCbl C GOMbWKMM HaKNOHOM OyAbTe MakCMManbHO BHUMATENbHbI ANA TOro, 4TOObI
nsbexatb nepeBopoTa UMM HEKOHTPONUPYEMOro yCckopeHus. lNMepeeaxante ckocbl n/mnm
CTYNEHbKK, 06a3aTenbHO NOAHSAB rOSIOBHYIO YacTb C LEeTKaMu U CKpebok.

Hu B KOeM crnyyae He NnapKynTe MallMHY Ha OTKOCax.

MawwnHa HM B KOEM criydyae He [OrmKHa ocTtaBaTbcsa 6e3 mpucmoTtpa ¢ paboTtarowmmm
MOTOpPaMn; OTXOAMUTE OT MaLUMHbI TOMbKO MOCME BbIKMIOYEHNS MOTOPOB, MPUHAB Mepbl
NPOTUB Cry4arnHOro ABMXKEHUSA MPU NOMOLLU CTOSSHOYHOIO TOPMO3a, U OTKITHOUYMB MaLLMHY
OT 3ANEeKTPoNUTaHmnA.

Mpun akcnnyaTtaumm 6yabTe OCTOPOXHbI B MECTaX, rae HaXo4AaTCs NOCTOPOHHME NAN U, B
0COOEHHOCTH, AeTW.

Heobxoanmo cneguTb 3a A€TbMU, YTOObLI OHW HE Urpanu ¢ MallNHOWN.

MawwnHa He npegHasHavyeHa Ana 3KcnnyaTauum noabMu (B TOM Yucne U OeTbMu),
dusnyeckne, NCUXUYECKME WUNN YMCTBEHHbIE CMOCOBHOCTM KOTOPbLIX WM OTCYTCTBUE
onbiTa UM 3HaHUA He NO3BONSAIOT UM 3TOrO, 3a UCKITKOYEeHUe crnyyaes, Korga OHU MoryT
BOCMONb30BaTbCA €/ NOCPeaCTBOM 4YernoBeka, OTBETCTBEHHOrO 3a Mx 6e3onacHocTb, 3a
HaO30p 3a HAMU UNU UHCTPYKLUMAMU, KacaloLwMMNCS SKcnnyaTaumm MallunHbl.

He ncnonb3yinTte MawunHy Ang nepeBo3ku nogen/seLen unm ana 6ykcmpoBkm Bellen. He
ByKkcupynTe MaLlnHy.

He ucnonb3ynte MalluHy, Kak MOBEPXHOCTb ANSA Onopbl HWU ONs KakMX FPy30B M HU MO
KakuM NpuymHam.

He 3aropaxuante oTBepCTUA ANs BEHTUNSAUMM 1 0TBOAA Tenna.

He ypananTte, He N3MeHANTE U He OTKNIYanTe CUCTEMbI 3aLLNTHI.
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OTpuuaTenbHbIn U MHOTOKPaTHbIA OMNbIT MOKa3blBaeT, YTO Ha YenoBeke MOryT ObiTb
HadeTbl pasnuyHble npegMeTbl, KOTOpble B COCTOSAHWM Bbi3BaTb TSXerble HecYacTHble
cny4vauv: 4o Havana paboTbl CHUMUTE OparoLeHHOCTU, Yachl, rancTykn 1 npoyee.
[MoCTOAHHO ucnonb3ynTe MHAMBUAYarNbHbIE CPeACTBA 3alUMThI: 3alUUTHbIE PapPTYKN MU
KOMBUHE30HbI, 06yBb C MPOTUBOCKOMbL3ALLEN MNOBEPXHOCTLIO, PE3VMHOBbLIE MNepyaTKy,
3alUUTHBIE OYKM N HAYLLHUKW, MacKy NS 3amTbl AblXaTenbHbIX NyTEN.

He ponyckanTe nonagaHusa pyk B ABUXKYLLMECSH YacTU MaLUUHbI.

He nonb3yntecb MowWMUMKM CpeacTBaMu, OTNMYAWMMUCA OT NPedyCMOTPEHHbIX, U
npugepXxvBanTecb nNpegnMcaHnini CooTBETCTBYHOLWMX kapT 6e3onacHocTu. PekomeHayem
XpaHUTb MOIOLLMe cpeacTBa B MecTax HeAOCTYMHbIX AN AeTen 1, KpoMe 3Toro, B criyvyae
nornagaHusa B rnasa HeMeaneHHO MNPOMOWTEe WMX OOUIbHBIM KONMUYECTBOM BOAbl, @ B
cny4vae nonagaHvsi BHyTpb HeMeAneHHO obpaTuTech K Bpady.

Y6enurech, YTO UCNOMb3yeMble PO3eTKU AN MUTaHUSA 3apsaHbIX YCTPOMUCTB NOOKMIOYEHbI
K OEWCTBYIOLLEMY 3a3eMSIeHU0, U UMEKT TEePMOMarHUTHyO W1 AanddepeHumanbHyo
3awmry.

Y6eaoutecb, 4YTO OneKTpU4ecKMe XapaKTepUCTUKM MalUMHbl (HanpsbkeHue, 4acToTa,
notpebnsemass MOLWLHOCTb), MpMBEAEHHble HAa WAEHTUMUKALMOHHOMW  Tabnuyke
COOTBETCTBYIOT CETU pacrnpeneneHns arnekTpo3Hepruu.

Heobxoanmo cobnogaTtb NHCTPYKUMU npovssoauTens akkymynsatopa n
3akoHoaaternbHble nocTaHoBneHus. lNogaepxueanTe akkyMynaTopbl NOCTOAHHO B YACTOM
M CyxoM Buae AN Toro, 4yTobbl m3bexxaTb NMOBEPXHOCTHbIX yTeyek Toka. 3awumiante
aKKyMyrnaTopbl OT 3arpsi3HEeHUA, Hanpumep oT MeTanIM4YeCcKon nbinw.

He knaguTte HWKaknx npeamMeToB Ha akKyMynsToOpbl: OMNacHOCTb KOPOTKOrO 3aMblKaHus U
B3pbIBa.

Mpn wucnonb3oBaHWUW  KUCAOTbI  ANA  aKKyMynaToOpoB  TwaTenbHO cobnwojante
COOTBETCTBYIOLLME UHCTPYKLMUN MO TeXHUKe BesonacHocTu.

3apsagHoe yctponcteo (AOMONMHUTEINBbHOE): nepuognyeckn KoHTponupynte kabernb
anekTponuTaHus, ybexaasch, YTO OH He MOBPEXAEH; B Criydae noBpexaeHusi, npnubop He
OOMKeH 3KCnnyaTupoBaThCS.

B npucytctBuM OCOBEHHO CUIbHBbIX MarHUTHbIX MOfMen OueHuTe WX BO3AEeWCTBME Ha
SNEKTPOHUKY yNpaBrieHus.

Hu B KOeMm cnyyae He MoWTe MalnHy Nof CTpyen BOAbI.

Kngkoctn, cobpaHHble BO Bpemsa paboTbl cogepxaT  MowLlMe  CpencTBa,
Ae3nHdEeKUNOHHbIe pacTBOpbI, BOAY, OpraHU4eckMe W HeopraHuveckue BellecTsa, M
OOIMKHbI 6bITb YTUNN3NPOBaHbLI NO HOPMaM 3akoHo4aTeNbLCTBA.

B cnyvae HewucnpaBHOCTM uW/unNn HepabOTOCNOCOBHOCTU MaLUUHbI  HeMeaseHHO
BbIKMOYNTE ee (OTKMIOYMB OT CEeTU INEeKTPONUTaHUA WU OT akKyMynsaToOpoB), U He
pasbuparite. ObpaTuTechb B TEXHUHECKUA CEPBUCHBIN LIEHTP NPON3BOAUTENS.

Bce onepauun no obcnyxmBaHMio OOMKHbI NPOU3BOAUTBECS B NOXoAslliee OCBeLLEHHbIX
MOMELLEHUAX U TOMNbKO NOCNEe OTKMOYEHUS MaLlUUHbI OT 3f1EKTPOIHEPTUN.

I OMNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) nogHAT, 06s13aTenbHO 3a6NOKUPYNTE ra3oByHO NPYXUHY,
pacnonoXeHHYI0 C NEBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, noBepHYB 3eNeHoe CTONopHoe
KONbLIO B NONOXeHUe, yKazaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeAoTBPaTUTL
cny4yanHoe 3aKkpbiTve 6aKoB.

Bnok 6akos (CT 230) OBA3ATEJIbHO OO/MKEH BCEIOA onyckaTbcs/nogHMMaTbCs npu
nomoLuu pyyek Ha 6ake (puc. C, Ne 3), onacHOCTb caaBnMBaHWUsl KOHEYHOCTEN.

Bnok 6akoB (CT 230) OBAS3ATEJIbHO OOJPKEH BCEIOA onyckaTbCs/nogHMMaThCS,
Korga 6aku nycrble.

JTiobasa paboTa ¢ anekTpoobopyaoBaHNEM U BCe onepaumm no 06CNyXMBaHUIO N PEMOHTY
(B OCODEHHOCTM Te, KOTOpble HEe SICHO OMUCaHbl B AaHHOW WHCTPYKUUW) OOSIKHbI
BbIMOMHATLCA TOMbKO TEXHUYECKMMM cheunannctaMmu, MMeLWMMUM OnbiT B AaHHOM
obnactw.

Paspeluaetcss mMcnonb3oBaTb TOMbKO OpUrMHAnNbHblE MNPUHAANEXHOCTM W 3anacHble
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4YacTu, NOCTaBMEHHbIE TOMbKO MPOU3BOAUTENEM, TaK KaK TOMIbKO OHW NPEeAOCTaBnsIOT
rapaHTuio, YTO MalMHa MoxeT paboTaTe HagexHo u 6e3 Henonagok. He ucnonb3ynte
4YacTu, CHATbIE ApPYrMx MalluvH Unun apyrve Habopsl, Kak 3anacHble 4acTu.

[aHHas malmnHa cnpoekTMpoBaHa M Npou3BedeHa AN cpoka cryxbbl, COCTaBNALLLEro
AecATb NeT, HauMHasa ¢ AaTtbl NPOM3BOACTBA, yKazaHHOW Ha Tabnuuke malwwuHbl. locne
3aBepLUEHNsT ITOr0 nepuoga, He3aBMCMMO OT TOrO MCMONb3OBanacb MallvHa UMK HeT,
npeaycMOTpeHa ee yTunm3auusa B COOTBETCTBMM 3aKOHOAATENbCTBOM, C AEACTBYOLWMUM B
MecTe ee aKCcnnyaTauuu:

- MallMHa JOoImkHa ObITb OTKMOYEHA OT JMEKTPONUTaHus, M3 Hee OOSMKHbl ObiTb
CNUTbI XMAKOCTU U OHA AOIKHA ObITb OYMLLEHA.

- yTMnM3Mpyemasi MalluMHa OTHOCUTCS K cneuumanbHbeiMi oTxogam Tuna RAEE, u
COOTBETCTBYET TpebOBaHUAM HOBbIX AWPEKTUB 3alUMTbl OKPYXKaloLen cpeabl
(2002/96/EC RAEE). MawwuHa gomkHa yTunnanpoBaTbCsl OTAENbHO OT 0ObIYHbIX
0TXO40B B COOTBETCTBMM C TpebOBaHNSIMY AEACTBYOLWMX HOPMATUBOB.

OTxoabl cneymanbHoro Bupga. He BbiGpacbiBaTb BMecTe €
ObITOBLIMM OTXO4aMMW.

B kauectBe aribTepHaTuBbl MallnHa nepenaeTcda rnpomn3soguTESo
anga nosHom pPeEBU3NN.

Ecnu npuHATO pelweHne 6Gonblie He WMCNOMb3oBaTb MalUMHY, PEKOMEHAYETCA CHSATb
aKKyMynsaTOpbl U Nepeaatb UX B YNOMHOMOYEHHbIN LEHTP cbopa.

Kpome aToro, pekomeHgyetcsi obe3BpeguTb Te 4actm npubopa, KoTopble MOryT
npeacTaBnsaTb ONACHOCTb B 0COGEHHOCTU ANs AeTeN.
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5. NMEPEBO3KA N YCTAHOBKA

5.1. TlMoabem n TpaHCNOPTUPOBKA YNakOBaHHOW MalUUHbI

¢ BHUIMAHNE

Mpu npoBeaeHuu nNOO6OIN onepauumm No NnoagbLEMY, YTOOLI U3beXxaTb NepeBopoTa
Mnu cnyyYyamHoro napgeHus, yoegutecb, YTO ynakoBaHHas MallMHa NPOYHO
3aKpenneHa.

MecTo 3arpy3ku/pa3rpy3kM TPAaHCNOPTHbIX CPEACTB AOIMKHO UMETb
COOTBETCTBYHOLLEE OCBELLEeHMUE.

MawwnHa, ynakoBaHHasi MPOU3BOAUTENEM Ha [OEPEBAHHbIM MNOAAOH [AOSMKHA ObiTb
norpyxeHa npyv MOMOLWM MOAXOAALMX MOrpy304HbIX Cpeacts (CM. MOCTaHOBMEHME
2006/42/CEE v nocnegyowme n3amMeHeH1sa 1 ONOSTHEHUSA) HA TPAHCNOPTHOE CPeACTBO, a
nocne TOro, Kak [OCTaBfieHa Ha MEeCTO Ha3Ha4YeHWs pasrpykeHa npyv MnoMoLLm
aHanorn4yHbIX cpeacTs.

Ckpebkn ynakoBaHbl B KApTOHHbIE KOpOoOkKn 6e3 nogaoHa.

Moabem ynakoBaHHOM MaLUMHbI MOXET NPOU3BOAUTLCA TOMBKO NPY MOMOLLM NOABEMHUKA
c Bunamu. [lepegsuranite MallvHy, NPOSIBNAA BHUMaHWe, u3berad yaapoB U He
nepesopaynBas.

5.2. KoHTponb nocrtaBku

B MOMEHT nepegayun MaLUUHbI TpaHCHOpTHOVI KoMnaHnen BHMUMATENIbHO
I'IpOKOHTpOJ'IVIpyVITe COCTOAHUE YNAKOBKU, U NMpoBepbTe LUEeNOCTHOCTb MalUUHbI. Ecnu oHa
MMEET NOoBpPEXOAEHUA, 33(*)VIKCI/IpyVITG MX COBMECTHO C nepeBo34YMKOM, U NMPUMUTE TOBap
TOJSIbKO Nocne nNMCbMEHHON OTMETKN O nepepgaye 3anpoca Ha Bo3MeLleHne yLu,ep6a.

5.3. CHsATHe ynakoBKu

¢ BHUIMAHWNE

Bo BpeMsl CHATUA yNaKOBKM C MallMHbI onepaTop AOMKEeH UMeTb Bce
HeobGxoauMble cpeacTBa MHAMBMAYaNbHOM 3awWwmThbl (NepYyaTku, OYKU U T.4.), YTOObI
n3b6exaTb pMCKa HeC4YaCTHbIX Crny4aeB.

BblHbTE MalUnHy U3 yrnakoBKW, BbINOJIHUB Ccrieayruine onepaumn:
*  Npuv NOMOLLN HOXHUL, NN KyCadeK pa3peXbTe U yaanunte BCe MNIaCTUKOBbIE CTAXKU,
* CHUMWUTE KAPTOH;,

* U3BMIEKNTE KOHBEPTbI, HAXOOSALWMECH BHYTPU OTCeKa AN akKyMynsTOpPOB, U NpoBepbTe
coaepxummoe:
- WHCTPYKUMS MO 3Kchfyataumm u obcnyxuBaHuio, Aeknapauus cooTBeTCcTBuMA Hopmam EC,
rapaHTUNHLIN cepTudunKarT;
- MOCTbI ANSA akkyMynstopa ¢ KnemMmamu;
- 1 pasbem Ona 1 3apsaku akkymynaTopa;
« B 3aBucumMoctM OT MoOAenu BbiHbTE MeETannMyeckne CcKobbl WM OTpexbTe
NNacTUKOBbIE CTSKKU, KOTOPbIE KPenAT paMy MaLUvHbI K NOAO0HY;
*  UCMOMb3ysl HaKNOHHYK MNOWAaAKy, CiycTUTe MaluHy ¢ NogaoHa, Tonkaa ee 3agHuUM
X0O0M;
* BbIHbTE LIETKN N CKPEBOK M3 YNaKOBKW;
*  OYUCTUTE MALLMHY C BHELUHEN CTOPOHbI, cobniogas mepbl 6e3onacHocTy;
* Mocne TOro, kak mawwuHa 6ygeT OToABWHYTa OT YMaKOBKM MOXHO YyCTaHaBnvBaTb
aKKyMynsaTopbl, CM. COOTBETCTBYHOLMI naparpad.
Mpn HeobGXo4MMOCTM COXpaHWUTE 3NeMEeHTbl YNakoBKM, TaK KaK OHM MOryT ObiTb
MCNomnb30BaHbl ANS 3alinUTbl MaLWHbBI B Criydae CMeHbl MecTa HaxoXOeHusa unv ons ee
HanpaBneHns B PEMOHT.
B npotuBHOM cnydae, ynakoBka AOfKHa ObiTb YTUNM3MpOBaHa B COOTBETCTBMM C
OEeNCTBYIOLLNMU 3aKOHaMU.
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5.4. AKKYMynATOpbIl 3NeKTpOonUTaHusA

Ha 3Tx mawmHax moryT 6biTb YCTaHOBMEHbI ABa Pa3fNMYHbIX TUMNa akKyMyrsiTOPOB:

e TpybuaTble 3alMLUEHHble aKKyMYNATOpPbl: TpeOylT Nepuoamyeckoro KOHTPOIS
YPOBHSI anekTponuTa. lNpn HeobxoAMMOCTU OONuBanTe TOMbKO AUCTUNNIMPOBAHHYH
BOAY A0 MOKPbITUS MNacTWH; He NMpeBblllanTe YPOBHS Npu 3anuee (Makc. 5 MM Hag
nnactMHamn).

* reneBble aKKyMyNATOPbI: 3TOT TUM akKyMynaTOPOB He TpebyeT obCcnyxmBaHus.

TexHn4eckne xapakTepUCTMKM [OOJPKHbI COOTBETCTBOBaTb YKasaHHbIM B naparpade,

KacalolweMcsl TeXHUYECKMX [JaHHbIX MalluHbl: UCMoNb3oBaHWe 0boree  TaXenbIX

aKKyMynsTOPOB MOXET MOBNUSATb, B TOM YMUCINE U CEPbE3HO, HA MaHEBPEHHOCTb W

NPUBECTU K NEPErpeBy MOTopa LWETKM; aKKyMynaTopbl MEHbLLEN EMKOCTU U Beca TpebytoT

HeobxoanmocTy 6onee YacTon 3apsaKu.

AKKYMYNSATOPbI JOJMKHbI COAEpKaTbCsA B 3apPSHKEHHOM COCTOSIHMM, B CYXOM, YACTOM BUAE

N XOPOLLIO 3aTAHYTbIMU COEANHEHUSIMM.

| MIHPOPMALINA

Ona 3aHeceHMA AaHHbIX O TUME YCTAHOBJIEHHOrO aKKyMyrnsitopa B nporpammHoe
obecneyeHMe MaLWMHOW BbINOJIHUTE cregyoLlee:

1. BbIKNIOYMB MaLUNHY, OAHOBPEMEHHO HaxxMuTe kHomku P1 (puc. B, Ne 1) n P3 (puc.
B, Ne 2), saTemM BKNOUNTE MaLUMHY, NOBEPHYB B NOSIOXeEHWe "1" KoY 3axuraHums
(pnc. B, Ne 3).

2. HaxmuTe kHomky nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) 3 pasa.

3. Mpu HaxaTuM KHOMOK perynupoBkn notoka (puc. B, Ne 5), 3apgante Tun
aKKyMynsTopa, YCTaHOBMEHHOro Ha MawwuHe: “ACd” gna  KUCNOTHOro
akkymynstopa (TpybuyaTble 3awuueHHble akkymynatopbl) wunm “GEL”  npwu
MCMNONb30BaHWM renieBoro akkymynsropa.

4. 3anoMHUTE MOKa3aHHbIN napameTp, HaXkaB YyOepXuBas HaXaTon KHOMKY
nporpammmpoBaHus (puc. 6, Ne 4) noka Ha gucnree He MNoKaXeTcs 3HavyeHue
HanpshKeHNsa Ha akkymynsaTopax.

5.4.1. Akkymynsimopsbi: nod2zomoeka

I OMNACHOCTb

Bo BpemMs ycTaHOBKM Unu npu nNo60m o6cnykmBaHUM akkyMynsaTOpoB oneparop
AONXeH oaeBaTb COOTBETCTBYHOLIME CpeaAcTBa MUHAMBUAYANbHON 3alWMUThbI
(nepyaTkun, OYKN, 3alUTHLIA KOMOUHE3OH U T.4.), Heob6xoauMble, YTOObI
OrpaHn4YnTb PUCK BO3HMKHOBEHUSI HECHACTHbIX Clly4aeB; a TakkKe yaanuTbCcs oT
OTKPbLITOro NiyiameHu, He 3aKopavymBaTb NOMKOCA aKKyMYNATOPOB, He NPUBOAUTD K
0b6pa3oBaHNIO UCKP U HE KYpUTb.

AKKYyMYyNSTOpbl  OBbIMHO  MOCTaBAAKTCA  3anUTbiIMA  KACNOTOW U FOTOBBIMU K

MCMNONb30BaAHWIO.

Ecnv mawuvHa noctaBnsieTca € CyxOo3apshKeHHbIMW akkyMynatopamu, OO0 YCTaHOBKM

HeobxoanMOo UX akTMBU3NPOBAaTb NPW MOMOLLM CriedyroLlen npoueaypbi:

* Mocne TOro, Kak BblHYTbl MPOBKM aKkKyMynsaToOpOB, HamnosiHUTe BCE 3JNeMEeHTbI
COOTBETCTBYIOLLMM PacTBOPOM CEPHOW KUCMOTbl MOKa MNacTuHbl He ByayT NOMHOCTLIO
3aKpbIThl (NpoON3BEaUTE NO KpaHEN Mepe No ABa NPoxoda Ha KaXKabl SNEMEHT);

* OCTaBbTe akkymynatop Ha 4-5 4yaca, 4tobbl gaTb BpeMs Mys3blpbkaM BO34yxa
NOAHATLCSA Ha MOBEPXHOCTb, @ NriacTMHaM BNUTaTb ANEKTPOSNT;

+ ybeaouTecb, YTO YpPOBEHb JNEKTPONWUTa elle Bblle YPOBHSA NMacTuH, B MPOTUBHOM
Crny4ae BOCCTaHOBUTE YPOBEHb, [OMMB PacTBOP CEPHOMN KUCIOTbI;

* yCTaHOBMWTE NPoOKu;

* YCTAHOBMTE aKKyMynsTOpbl Ha MawwHy (B COOTBETCTBUM C MNpPOLEedYypON, YKa3HOW
HUXKE).
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[o Havana paboTbl Ha MawwuHe TpebyeTca MPOM3BECTU MNEPBYO 3apsaky: npuv
BbIMNOSIHEHUN  3TOW  onepauMn nNpuaepXmBamTecb  WHGOpMauuK, YyKkasaHHOW B
NOCBSILLLEHHOM 3TOMY Naparpade.

5.4.2. AKkKkymynsimopsbl: ycmaHoeKa u rnook/ro4eHue

I ONNACHOCTb

Y6eautechb, 4TO BCe NepeKknoYyaTenu Ha naHenum ynpaBrneHUs HaXo4saTCcA B
nonoxeHun "0" (BbIKIHOYEHO).

O6paTuTe BHMMaHME Ha TO, YTO Ha MOJIOXKUTENbHbIE NOJNCa yCTaHaBNMUBaKOTCSA
TONbKO KINeMMbI CO 3Ha4kKoM "+". He npoBepsanTe 3apaa akKyMynsiTOpoB npwm
NOMOLLM UCKP.

TwaTtenbHO NpuaepXKuBanTeCb NpPUBEAEHHbLIX HMXKEe YKasaHMM TaK, KaKk cllyyanHoe

KOPOTKOE 3aMblKaHMe aKKyMynsiTopa MOXeT NPUBECTU K ero B3pbiBY.

CT160

* Y6eautecb, YTO BO3BpaTHbIA Bak nycTon (Npn HEOOXOAMMOCTN OMOPOXKHUTE €ro, CM.
NOCBSALLEHHbIN 3TOMY Naparpad);

» [MogHumunTe BO3BpaTHbIN Gak (puc, C, Ne 5), noBepHyB ero Hasaa. bnarogapst atomy
nosiIBNAETCA OO0CTyn CBEPXY B akKymynsaTopHbii oTcek (puc. C, Ne 2), noBepHute
Briepen KoXyx kpenneHus cugeHbs (puc. C, Ne 4).

CT230

* Yb6epgutecb, 4To oba Gaka nycTble (Npu HEO6GXoOMMOCTM CremTe U3 HUX BOAYy, CM,
COOTBETCTBYIOLMI naparpad), 3aTem OTBEpPHUTE OIOKMPOBOYHYIO PYKOATKY (puc. C,
Ne 1).

* [logHumuTe 6nok 6akoB, NOBEpPHYB ero Ha3ad: bnarogapsa 3ToMy NosiBNsSeTca A4OCTyN
CBEpXy B aKKyMynaTOpHbIV oTcek (puc. C, Ne 2).

I OINNACHOCTb

Bnok 6akoB (CT 230) OBA3ATEJIbHO AOJIXEH BbITb BCEIMNQA nogHumaTbCs npu
nomoLum py4yek Ha 6ake (puc. C, Ne 3), onacHOCTb caaBNMBaHMA KOHEYHOCTEMN.

I ONNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) noaHAT, o6s3aTenibHO 3a6NOKMpPYNUTE ra3oBYHO NPYXUHY,
pPacnonoXeHHYH0 C IeBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, NOBepHYB 3e/1IeH0e CTOMOpPHOe
KOJNbLIO B NONOXeHUe, yKkazaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeAoOTBPaTUTL
cnyvanHoe 3akpbiTue 6aKkoB.

e BcraBbTe B o0OTCeEK AKKYMYIATOPbI, MNOBEPHYB W, KaK [MMOKa3aHO Ha pPUCyHke,
HaxoaAweMCA Ha akKyMyrnATOPHOM OTCEKeE.

¢ BHWMAHWUE

YcrtaHaBnuBaunTe AKKyMynATOpPbI Ha MallnHy, Ucnosyib3ysa noaobeMHble cpeacTBa,
COoOTBEeTCTBYyHOLINE UX BeCy.
MonoxuTtenbHbIN U OTpI/ILI,aTe.ﬂbeIVI nonrc NMerT pa3siniHbie AnamMmeTpbl.

e B cooTBeTCTBMM C pasMelleHveM kabenen, nokasaHHOM Ha YKa3aHHOM Bbllle
PUCYHKE COeOuHWUTE KOMoAaku kabenen akkymynstopa M MOCT C KIeMmamu C
nontcamMmn akkymynsitopa. Pacnonoxve kabenu, kak NokasaHo Ha PUCYHKE 3aXMuTe
KneMMbl Ha Moncax, U MOKPONTE MX Ba3ENTIMHOM.

» Onyctute 6nok 6akoB B paboyee NonoxeHune.

12

PyCCKnu



I OMNACHOCTb

Bnok 6akoB (CT 230) OBA3ATEJIbHO AOOJIKEH BblTb BCEIAA onyckaTbcAa npwm

nomoLum pyyek Ha 6ake (puc. C, Ne 3), onacHocTb caaBnNMBaHUA KOHEYHOCTEN.

I OMNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) nogHAT, 06s13aTeNnbHO 3a6NOKUPYNTE ra3oByHO NPYXUHY,
pacnonoXeHHYI0 C NEBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, noBepHYB 3ereHoe CTONopHoe

KONbLO B NOJIOXXEeHUe, YKasaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeaoTBPaTUTh
cny4yanHoe 3aKkpbiTve 6aKoB.

* WcnonbayiiTe MalnMHy B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMSMU, NMPUBEOEHHBIMU HIDKE.

5.4.3. Akkymynsimopbi: 0eMOHMax

I ONNACHOCTb

Bo Bpems geMoOHTaxa Unuv npu nobomM o6cnykuBaHMM akKyMynsiTOpoB onepaTop

OOJKeH ofeBaTb COOTBETCTBYHOLME CpeacTBa MHOAUBUAYaNbHOM 3alUThbI

(nepyaTku, O4KHN, 3alUTHbIA KOMOUHE30H, 3alWnTHaa o6yBb U T.4.), HeobxoauMbIe,

YTOObI OrpaHNYUTL PUCK BO3HUKHOBEHUSA HecHacTHbIX crlyyaeB, yoeautbes, 4To
BCe NnepeknoyaTenu Ha naHenu ynpasrneHus HaxoaaTcs B nosioxeHum "0"

(BbIKnI'O‘-IeHO) U 4YTO MallMHa BbIKNKO4YeHa, yaalinTbCA OT OTKPbITOro nriameHu, He

3aKopaumMBaTh Nosca aKKyMynsiTopoB, He MPUBOAUTL K 06pa3oBaHUIO UCKP U He

KypuTb, a 3aTeM BbINOJIHUTL crieayroulee:

* OTKMOYNUTL KabernbHble 3aKUMbI AKKYMYITATOPOB U MOCTbI OT MOJIKOCOB akKKyMYIATOPOB,

®* CHATb yCTpOIZCTBa KpenneHna akKkymMyrndaTopoB (eCJ'II/I OHU yCTaHOBJ'IeHbI) C Kopnyca

MaLlWHbI.

¢ Mpn NOMOLLUKM COOTBETCTBYHOLLMNX NOOABbEMHbLIX CPELOCTB BblHYTb akKKyMYyINATOPbI U3 OTCEKA.

5.5. 3apsigHoe ycTpoucTBO

¢ BHUIMAHWNE

Hu B KoeM cny4ae He gonycKainTe NOBLIWEHHOro pa3psiAa akKyMymnsTOPOB, TaK Kak

OHM MOryT ObITb 6€3BO3BpPaTHO NOBPEXAEHbI.

5.5.1. Bbi6op 3apsiOoHO20 ycmpolicmea

Y6eauTech, 4TO 3apsgHOE YCTPOMCTBO COBMECTUMO C 3apsikaeMbiM akKyMyrsiTOPOM:

- TPYG‘-IaTbIe CBUHLUOBbIE AKKYMYnATOPbI: pekomMeHayeTcA MCnosfib3oBaTb

aBTOMaTUYecKoe 3apsigHoe YCTPOWCTBO. [Ans NoATBEPXKAEHUS caenaHHoro Bbibopa,

B

nobom cryyae, NPOKOHCYNbTUPYWTECH Y MPOM3BOAUTENS U C PYKOBOACTBOM Ha

3apsgHoe YyCTPOUCTBO.

— reneBble aKKyMynAATOpbl: WCMOSb3yWTe cheuuanbHoe 3apsiiHoe YCTPOMCTBO,

npegHasHavYyeHHoe AJ1A 3TOro Tuna akkymMmynaTopoB.

5.5.2. lNodzomoeka 3apsiOHO20 ycmpolicmea

Ecnu TpeGyeTCH Mcnonb3oBaTb 3apdgHoe yCTpOIZCTBO, He MOCTaBfIEHHOE C MalLVHORN,
HeO6XO,E|,VIMO YCTaHOBUTbL Ha HEero pas3bewm, BXOAALWNA B KOMMMNEKT MalUUHbI (CM.

naparpad "CHsiTue ynakoBku" OaHHON UHCTPYKLNW).
[nsa yctaHOBKM pa3beMa BbINOMHUTE CrieayoLlee:

* yoanute npuMmepHo 13 MM 3alUMTHOM OnneTkn ¢ Kabens KpaCHOro n 4epHoro uBeta

3apsiAHOro YCTPOMNCTBA;

PyCCKnu
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e BCTaBbTe MNPOBOAA B HAKOHEYHMKM pasbema, U O00OXMUTE UX MNpyU  NOMOLLU
noAxoasALwmx nnockorybues;

e BCTaBbTE NPoOBOAA B pa3beM, cobniogas NonspHOCTb (KpacHbIM NpoBog "+", YepHbIN
nposog "-").

5.6. [lMoabem u TpaHCNOPTMPOBKA MALUUHbI

¢ BHUMAHWUE

PaboTa Ha Bcex aTanax goJDKHa npon3BoanNTbCA B NOMeLeHnn C XopoLnm
ocBelweHunemMm n npu cob6nogeHnn Bcex mMep 6930|'IaCHOCTVI, COoOTBeTCTBYHOLUNX
CcnTyauumn.

MocToAAHHO HOCUTE nHauBuayarbHble cpeacTBa 3allnUThbl.

3arpy3ka MawwuHbl Ha TPaHCMNOPTHOE CPEACTBO AOIPKHA MPOM3BOAUTBLCA CREeAyHLUM

obpasom:

e cnente Bogy n3 Bo3BpaTHOro 6aka u 6aka gngd pacteopa;

e CHUMUTE CKPEDOK 1 LETKN (NN TAroBble ANCKN);

* CHMMUWTE aKKyMynsATopbl;

* pa3MecTUTe MaluMHy Ha MOAAOHEe, W 3akpenuTe ee NNacTUKoBOM OOBA3KONM wunn
cneunanbHbIMKM MeTanIMYeckMMm ckobamu;

* MOOHUMWTE MOAAOH (C MALLUMHOM) NPV NOMOLLM NOrpy3ynka C BUamu, 1 3arpysuTe ee
Ha TpPaHCMOPTHOE CPEACTRBO;

* 3aKpenuTe MalluHy Ha TPaAHCMOPTHOM CPEACTBE PEMHSAMU, COEOUHSIOLLMMU NOAAOH M
camy MaLluHy.

6 « MNPAKTUYECKOE PYKOBOACTBO OMNMEPATOPA

6.1. KomaHabl - OnucaHue

MawwnHa nmeeT cneayoLimMe opraHbl YNpaBreHnst 1 ykasaTesbHble MHAMKATOPbl, CM. pUC.
B:

* NOucnnen (puc. B, Ne 6): nokasbiBaeT aBapuiHble COOBLLEHNS MaLUWHbI, KOrga OHW
NPUCYTCTBYIOT Y MEHIO MaLLMHbI. Lindpbl, KOTOpble NOSABNAIOTCA Ha gucnnee BO BPeEMS
HOpManbHON paboTbl MaLNHbI OTHOCATCH K CHETUMKY BpeMeHu (obuiee achdekTnBHoe
BpeMsi paboTbl MaLLWHbI) U K HANPSXKEHUIO akKyMynsiTOpoB B BonbTax.

* [naBHbIN BbiKN4aTenb (puc. B, Ne 3): BknoyaeT n OTKMOYAET IMEKTPONUTaHue
ONs BbINOMHEHUA BCeX (PYHKUMN MawuHbl. YTOObI BKNIOYMTL MalUMHy, NOBEPHUTE
cneumanbHbIi KN4 MO YacoBOW CTPersiKe.

* ABapunHaa KHonka (puc. B, Ne 7): 970 3auimMTHOe yCcTponcTBo. [Ans Toro, 4ToObl
OCTaHOBUTb MALUMHY, HXXMUTE KHOMKY.

* KHonka weTtkn (PABOTA MALUUHbLI B PYHYHOM YMNPABIEHUW), puc. B, Ne 8):
BkntovaeT ("mHaukatop cBeTuTca") U oTknovaeT ("mHaumkatop He roput") paboTy
LLLeTOK, NOABbEM U OMyCKaHWe rofoBKW.

¢ KHonka BcacbiBaHusi (PABOTA MALLUUHBI B PYYHOM YMPABJIIEHUW), puc. B, Ne
9): BKNHOYAET W BbIKMKYAeT MOTOpP BcacbiBaHus, obecnevrBaloOWUn  CyLLKY
obpabatbiBaemoro nona. BkniouveHwe BcacbiBaHUS MPUBOAUT K aBTOMAaTU4ECKOMY
OMnycKaHuto cKkpebka, BbIKIIOYEHNE BCacbiBaHWS MNPUBOAUT K aBTOMAaTU4EeCKOMY
NnogHMMaHuo ckpeobka.

* KHonku perynupoBKu noTtoka pactesopa (puc. B, Ne 5): npu HaxxaTum Ha 3TN KHOMKK
3aJaeTcsa KonMyecTBO NoAaBaeMoro pacTBopa, KoTopoe oTobpaxaeTcs BKITHYEHHbIMU
CBETOBbIMU MHAMKATOPaMMU.

* WHpukaTtop ypoBHsA Gaka morowero pactBopa (puc. B, Ne 10): korga B Gake ans
MOIOLLIEr0 pacTBopa HET 4OCTaTOYHOro KONn4ecTBa BOAbl, 3aropaeTcsl MHAMKATop.

14
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* WHpaukaTtop ypoBHsi Bo3BpaTHoro 6aka (puc. B, Ne 11): koraa BosBpaTHbI Bak
3anosiHeH, 3aropaeTcsi UHOAMKATOP M Yepe3 HECKONMbKO CEeKyHA OTKMYaeTcss MOTop
BCaCbIBaHUS.

* [lepeknioyatenb HanpaBneHusa ABMXeHuUA (puc. B, Ne 12): npu nomowm aTtoro
nepeknovaTend sagaeTcs HanpasneHue xoda Bnepes.

* ABapuiHbIn uHAUKaTOp (puc, B, Ne 13), Ha OCHOBaHMM 4YacTOTbl MUraHus
NHAMKaTopa onpenensieTca KoA OWMOKN SNEeKTPOHHOM nnaTbl ynpaBneHus TAron (CMm.
rnasy 11). Bo Bpema paboTbl Npy OTCYyTCTBUM HEUCMPABHOCTEN MHOMKATOP MOCTOSAHHO
ropurT.

* KnakcoH (puc. B, Ne 14): 3BykoBOI curHan.

* KHonka nporpammupoBaHusa (puc. B, Ne 4). npu HaxaTum 3TOM KHOIMKK
nepebupaloTca pasnuyHble napameTpbl, HAXOASLWMNECS B NAMATU MaLUWHbI.

KHonku pabounx nporpamm (ABTOMATUYECKUA PEXXUM PABOTbI MALLUHBI):
KHOMKK, 3agatoLme paboyyro nporpaMmmy MalluHbI.

1. P1 (puc. B, Ne 1) - nporpamMmma MOWKWN Nerko UHTEHCUBHOCTW ONS MMafkux He
OYeHb rPSA3HbIX MOSIOB.

2. P2 (puc. B, Ne 15) - nporpamma MoViku cpegHe UHTEHCUBHOCTU ANs rnagkmx
MosioB C OYEBMAHBIMU CRegamun rpsasu.

3. P3 (puc. B, Ne 2) nporpaMmma O4YeHb WHTEHCUBHOW MOWKW HEPOBHbLIX MOJIOB
(LeMEHT 1 T.4.) C BA3KOW rpsi3blo.

MpumeyaHue: HOBYK MpOrpamMMy MOXHO 3afaTb TOJNILKO MOCHe OTKI4YeHUs
npeAabiayllen 3agaHHOW NporpamMmmbl.

* KHonka 3auenneHusi/pacuenneHusa wetok (puc. B, Ne 16): kHonka, BknovaroLas
aBToOMaTMyeckoe 3auenneHne Unu pacuenieHne LWEeTOoK.

* Bbiknwyatens CHEM DOSE ( gononHuTenbHbin) (puc. B, Ne 17): BkniovaeT n
BblkMtoyaeT paboty yctpovictea CHEM DOSE.

* Mepanb cnyxebHoro/cTosiHO4YHOro Topmo3a (puc. D, Ne 1): yctponcTtso,
MexaHM4YeCKn BO3OENCTBYOLLEE HAa TOPMO3Hble BapabaHbl 3agHUX Kornec.

* MMepanb xopa (puc. D, Ne 2): noBopoTHas nefanb, 3ajaroliad CKOPOCTb XoAa
MaLLWUHbI.

* Pblyar nogbemMa 60koBbIX WweTokK (puc. R, Ne 1) npu nogbeme unu npu onyckaHum
3TUX pblYaroB BKMOYAETCHA WNU OTKIoYaeTcss pabota GOKOBbIX LIETOK (€Cnu OHKU
€CTb).

* [loTeHunomeTp M3MeHeHUs ckopocTu (puc. B, Ne 18) perynupyeT MakcumanbHyto
CKOpOCTb MepeaBmKeHns Brnepea/Hasas MaLlUnHbI.

| MIHPOPMALINA

MawwuHa umeet (solo CT230) 3awmTHYI0O cUCTEMY NpeaoTBpPaLLEHUS NepeBOpoTa,
KOTOpas 3Ha4YUTeSNIbHO YMEeHbLUAaeT CKOPOCTb BO BpeMsi NOBOpOTa HE3aBUCUMO OT
ycunusi, NpUIoXXeHHoro K neganu xopa. Takum o6pa3om, nogob6Hoe yMeHbLlUueHue
CKOpPOCTU He SABMNAETCA Henoriagkom, a XapakKTepHOW OCOGEHHOCTbIO MaLUWHbI,
KOTOpas yBenuinBaeT ee yCTOWYMBOCTb B JIIOObIX YCIOBUAX.

6.2. MoHTax u perynmpoBKa ckpeobka

Ckpebok, (puc. E), B nepByto oyepeab OTBEYAET 3a CYLUKY.

[ns yctaHoBKu ckpebka Ha MaLUnHY BbINONHUTE CrieayoLimne onepauum:

e ybeautechb, Uto gepxatenb (puc. E, Ne 1) ckpebka nogHsT;

* [0 ynopa BcTaBbTe naTpyook TpyOku BcacbiBaHus (puc. E, Ne 2) B ckpebok;
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e ocnabbte gBe pykoATkM (puc. E, Ne 3), pacnonoxeHHble B LIEHTPasibHOW 4acTu
ckpebka;

e BCTaBbTe ABa pe3bb0oBbIX TIPS B YLIKM AepxaTens;

* 3akpenuTe ckpebok, 3aTsiHyB ABe pykoaATkM (puc. E, Ne 3).

e Hoxun ckpebka npegHasHadeHbl Ang cbopa C nona nMeHKM BOAbl M MOKOLLEro
cpenctea, obecneymBasi, TakMm obpasom, TwartenbHy cywky. Co BpemMeHeM
HernpepbIBHOE TPeHWe 3aKpyrnsaeT U paclLensiseT OCTPYH KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYHO C
nonom, yxyawasi 3p@EKTMBHOCTL CyllKkK, W, Tpebya 3ameHbl Hoxa. [loaTtomy
MOCTOSIHHO KOHTPONMPYNTE CTeneHb U3Hoca.

e [Insa obecneyeHus Haunydlwen CyLKM HeobXoOAuMO OTpEerynmpoBaTb CKpeboK Tak,
4yTOObI KpOMKa 3agHEero Hoxa 3armbanacb npu paboTte no BCen AfVHE NPUMEPHO Ha
45° No OTHOLLEHWMIO K Nony. HaknoH Hoxen BO Bpems paboTbl MOXHO OTperynuposaTb
npyv nomoLum nosopoTa pykosTku (puc. E, Ne 5), Haxogsiiencs Hag gepxatenem
ckpebka. Kpome 3TOro, MOXHO OTperynupoBaTtb BbICOTY CKpebka, M3MEHMB BbICOTY
Kofnec, HaxogaLWmxcs Ha gepxartene ckpebka (puc. E, Ne 4).

6.3. TepemelieHne Hepaboyen MaLLIUHbI

[ns Toro 4Tobbl NEPEMECTUTb MaLLUHY BbINONTHUTE CreayLee:
*  nogHuUMnTE cKpebok;

*  NOOHUMUTE FOMOBHYIO YaCTb MaLUUHBI,
* 3ajaunTe HanpasfieHMs OBWXKEHUS MPY NOMOLLM nepekntovatens (puc. B, Ne 12)
* HaxmuTe Ha negarnb xoga (puc. D, Ne 2)

¢ BHUMAHWUE

Hu B KoeM cnyyae He ocTaBnsnTe 6€3 NPUCMOTPA UNN HA CTOSIHKE MaLUUHY C
KIHOYOM, BCTaBfIeHHbIM B IMaBHbINA BbIKMOYaTeNb U C OTKIIOYE€HHbIM CTOSIHOYHbIM
TOPMO30M.

6.4. MoHTaX 1 3amMeHa LeTKN / ANCKOB TArMM

¢ BHUMAHUE

He pa60Tal7|Te 6e3 npaBuUJiIbHO YCTAHOBJIEHHbIX WEeTOK UM AUCKOB TAIN.

ABTOMaTM4YecKkoe 3auensieHue LeTOK: BbIKMYMB MaLUMHY U NOLHSIB FONOBHYH 4acTb
nogHuMmmnTe GOKOBbIE NIOYKK NO 06enm cTtopoHam (puc. F, Ne 1) n yctaHoBUTE LWETKM nog
FOSIOBHYKD 4YacTb, YCTaHOBMB Ha creumanbHble LEeHTPbl AN BbipaBHWBaHUSA Y3na
3auenneHnd. Bkniounte malumHy, NOBEPHYB rMaBHbIA MepeknyaTtenb, 3aTeM HaxmuTe
KHOMKy 3auenneHne u pacuenneHus wetok (puc. B, Ne 16). MawwvHa cHavana BbINOAHAUT
onepauuio pacuensieHus, Npu 9TOM MUralT CBETOBble MHAMKATOPBI, 3aTeM cpasy Xe
NpoM3BOANTCA oOmnepauus 3auenneHns (MurarT CBeTOoBble MHAMKaTopbl). [Mocne aToro
MalUMHa rotoBa K 3auensieHnto, KOTopoe MNpPOU3BOAUTCS MOBTOPHbLIM Ha)KaTMEM KHOIMKMK
3auenneHns u pacuennenue wetkn (puc. B, Ne 16) nocne Haxatus KHOMKM CBETOBOW
WHOMKATOP MUraeT 40 3aBepLleHust ornepaumm 3auenieHuns.

ABTOMaTH4Yeckoe pacuensieHMe LWeTokK:

OCTaHOBWTE BpalleHMe LWEeTOK, BbIKMNOYMTE BCaCbiBaHME, 3aTeM HaXMUTE KHOMKY

3auenneHve n pacuennenuns wetok (puc. B, Ne 16), mawmHa npousBeneT oTuensneHune,

CBETOBOM MHANKATOP MUraeT.

MoHTax ponukoBbix WweTok CT160, ronoBHas 4YacTb NOAHSTA M MalLMHA BbIKITHOYEHA.

* oTkponTe 6okoByto asepuy (puc. S, Ne 1), oTuenus npyxuHy (puc. S, Ne 2),

* CHMMUTE KpbILLIKY OTCeKka LeTok (puc. S, Ne 3), noTaHyB 3a pblyar pacuenneHus (puc.
S, Ne 4),
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e BCTaBbTE LETKM B ABa OTCEKa, NPaBUIbHO YCTAaHOBUB HanpaBnsoLyd OCb, KOTopas
Haxo4MTCSA Ha MPOTMBOMOSIOXHOW CTOPOHE, MOCTaBbTE HA MECTO KPbILLKY U 3aKpowuTe
GokoByto ABepuy.

MoHTax ponukoBbix WweTok CT230, ronoBHas 4YacTb NOAHSTA M MalUMHA BbIKITHOYEHA.

» oTKkponTe 6okosyto asepuy (puc. U, Ne 1), otBepHyB pykosaTky (puc. U, Ne 2),

* CHMMUTE KpbILWKY OTceka LweTok (puc. U, Ne 3) , oTBepHyB pykosTKy (puc. U, Ne 4),

e BCTaBbTe LETKU B ABa OTCeKa, NPaBUbHO YCTaHOBUB HanpaBnsoLyd OCb, KOTOpas
Haxo4mMTCsA Ha NPOTUBOMOMOXHOW CTOPOHE,

* MOCTaBbTE Ha MECTO ABE KPbILIKM U 3akporTe 6OKoBYIO ABepLy.

JeMOHTaX LeTOK Ha rofIoOBHOM 4acTn ¢ PoONMMKaMu: BbINOJIHUTE onepaunn B
NPOTUBOMNOJIOXKHOM MNMOpAAKe.

YcTtaHOBKa GOKOBbIX LLETOK (€CriM OHU eCTb): Ans obreryeHust nepeBo3kn GOKoBbIE
LLIETKN HEe YCTaHOBIEHbI B MONOXeEHWE, NpeayCMOTpPeHHoe Anga paboTbl Ha MawuHe. Ons
YCTaHOBKM GOKOBbIX LLETOK BbINOMHUTE CreaytoLlee:

e BbiBepHUTE BMHT 13 Bana moTopa GOKOBOW LLETKM.

* YBepgutech, YTO Ha Barly MOTOpa BCTaBfleHa TSroBas LUMOHKA.
e YcTaHoBuTe LWeEeTKy B cbope Ha cnaHey Bana motopa.

» 3aBepHUTE BUHT KpEMnneHus.

CHATne 60KOBbIX LEeTOK: BbINOJIHUTE onepauumn B I'IpOTVIBOI'IOJ'IO)KHOVI
nocnenoBaTesibHOCTU.

6.5. Morowume cpeacTea — peKkoMmeHAaLMKU NO UCNOSMb30BaHUIO

¢ BHUWMAHWUE

O6sA3aTenbHO pa3baBnanTe MoKLWwMe CpeacTBa B COOTBETCTBMU C YKa3aHUSMU
nocraBLyMKa MOKLWMX cpeacTB. He ncnonb3ynTte runoxnopuTt HaTpus
(oTbenuBaTtenb) unu gpyrue oKMcnuTenn, B o0CO6eHHOCTU B 60nbLuon

KOHLeHTPaLMn, U He NoJib3yuTecb pacTBOpUTENsMU UNK yrnesopgopoaamu. Boga u
MoloLLiee CpPeACcTBO AOKHbI UMeTb TeMMNepaTypy, He NpeBbILAOLLYI
MaKCMManbHYH0, YKa3aHHYI0 B TEXHUYECKMUX XapaKTepUCTUKaAX U He AOMKHbI
coaepxaTb NecoK U/unu apyrue 3arpssHeHus.

MawwnHa paspaboTaHa Anga NCNonb30BaHMSA HE NEHHbIX U NoadatoLwmxcsa Guonornyeckomy
pa3noXXeHW0 MOKLMX CPEACTB ANSA MOKLLMX U CYLUMBbHBIX MALUVH.

O6paTtutechb K NPOM3BOANTENIO 3@ NOMHLIM U OBHOBMNEHHBLIM CMIMCKOM MOKLLNX CPEACTB U
XUMWUKATOB, KOTOPbIMM MOXHO BOCMNOSIb30BaTHCS.

Monb3ynTech TONLKO NPOAYKUUEN, noaxoasawen Ang nona v Ang yaansemon rpasu.
Cnepynte Hopmam 6e3onacHOCTM, ykasaHHbIM B naparpade "Hopmbl Ge3onacHocTn',
OTHOCALLMMCS K MCMOMb30BaHNIO MOKOLLNX CPeacCTB.

6.6. lMoagroTroBka MaWuHbI K pabdoTe

¢ BHUIMAHNE

[o Hayana paboTbl ogeHbTe xanar, HayLWHUKW, HeNMpPoMoKaeMyto 00yBb C 3aluUTon
OT CKOJIbXX€HUA, MacKy ANnA 3alWuTbl AbiXxaTeNbHbIX NyTeNn, nep4yaTku v gpyrue
CcpeAcTBa UHAMBMAYaNbHOM 3aWMThbl, yKadaHHble Npou3BoauTenem
MCNOJIb3yeMOro MoKLLEro cpeacTBa unu Tpedyembie B NOMeLLEHUN, rae
npousBoaATca paboTbl.

[o Havana paboTbl BbINONHUTE CrieayoLimne onepauun:
e MNpoBepbTE YPOBEHb 3apsiaa akkyMyrnsaTopoB (Mpy HEOOXO4MMOCTM 3apagunTe);
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e ybegutechb, 4TO Bo3BpaTHbIA 6ak (puc. A, Ne 2) nycTon; ecnn 3TO He Tak, cnente m3
Hero Boay;

* HanomnHuTe 4Yepes crneuuanbHoe OTBEpPCTME Ha nepegHen yactn 6ak Oons MoLLero
pactBopa (puc. A, Ne 1) ynctom BOAOM M MOKLIMM HE MEHHbIM CPeACTBOM B
Tpebyemol KOHLEHTpaLNK: OCTaBbTe HE MEHEE 5 CM Mexay NOBEPXHOCTbIO XUAKOCTH
N YpOBHEM OTBEPCTUS camoro Haka;

* ecnu MawwuHa ocHauweHa yctponcteom CHEM DOSE (gononHuTenbHbIM), HanomnHTe
ero 6ayok (puc. G, Ne 2) HeneHooOpa3sylLMM MOKLLMM CPeacTBOM B Tpebyemon
KOHUEHTpauuw.

* YCTaHOBMWTE LLETKW, OUCKN TAMM Tpebyemoro Ans nona tuna u BbINOMHAEMON paboThbl
(cm. nap. 3,4);

e ybegutecb, 4TO CKpebok (puc. E) xopowo 3akpensieH M MNOOKNKYEH K Tpydke
BcacblBaHuSA (puc. E, Ne 2); ydeantech, YTO 3agHNN HOX HE U3HOLLIEH.

| MIHPOPMALINA

B cny4yae, ecnu MawmHa ucnonb3yeTcA BnepBble, peKOMeHAYeTCs NPOBeCTU
KOPOTKUE UCMbITaHMA Ha NPOCTOPHOM NIoLaaKe, He MMeloLen NPensaATCTBUN.
[lo HanonHeHMA 6aka HOBbIM PacTBOPOM 0b6si3aTenbHO cnenTe Boay U3
BO3BpaTHOro 6aka.

[ns appeKkTMBHOM OYUCTKN N ONAUTENBHOrO CpoKa CryX0bl MalUWHbI crieaynTe NPoCcTbiM

npasunam:

* MOAroToBbTE MECTO PaboTbl, yCTPAHMB BO3MOXHbIE NPENSATCTBUS;

e HayHuTe paboTy c Hambonee yganeHHOW TOYKkKM, 4YTOObI M3bexaTb HaxoXgeHue Ha
TOJSIbKO YTO NPOMbITOWN 30HE;

* BblbupantTe Hanbonee npsimble Nyt paboTbl;

* B crnyyae 60nbLOro NPocTpaHcTBa pasgenute obnactb Ha NPSMOYrofibHbIE y4acTKu,
napannenbHble Mexay coboMn.

Mpn Heo6Xx0ANMMOCTM B KOHLIE npou3dBeauTe ObICTpyto YOOPKy LLBaAbPON MM TPSNKOW Mo
MecTaM, HeJOCTYMHbIM MalUUHeE.

6.7. Pabota

| MIHPOPMALINA

CupeHbe (puc, D, Ne 3) ocHalleHO 3aWwmUTHLIM AaTYMKOM. [laTyMK gaeT paspeLueHue
Ha ABMXXEeHUEe MalUMHbI TONbKO TOraa, Koraa oneparop cMauT Ha cUAEHbe.

| MUHOOPMALNA

MawwuHa (solo CT230) umeeT 3aWmUTHYO CUCTEMy NpeaoTBpaLleHUs nepeBOpoTa,
KOTOpasi 3HAYMTENbHO YMEeHbLUaeT CKOPOCTb BO BpeMsi MOBOpPOTa He3aBUCUMO OT
ycunus, NpunoXxeHHoro K nepganu xopa. Takum ob6pa3om, nogobHoe yMeHblueHue
CKOPOCTU He SIBNAAETCA Henosiagkon, a XapakTepHOM OCOOEHHOCTbI MalUUHbI,
KOTOpas yBenn4mMBaeT ee YCTONYMBOCTb B NIIOObLIX YCIOBUSX.

| MIHPOPMALINA

MNocne Toro, Kak nepanb ABMXEHUSI OTNyLleHa B TeyeHWe 5 ceKyHa npoucxoauT
aBTOMaTuyeckoe OTKnoYeHne Bcex ¢yHkumn  (Auto Power-Off), npu a3ton
OCTaHOBKe HaYyMHaeT MUraTb CBeTOBOW MHAUKATOP, COOTBETCTBYHLIMIA BbIOpaHHOM
nporpamme. [Ansa TOro, 4ToObl BKMHOYUTL (PYHKLMKU, AOCTAaTOYHO HavaTb ABUraTb
MaLluuHy, He OTKIYas yxe BbliopaHHyto nporpammy (Auto Power-On).
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Mocne NoaroToBKN MalUWHbLI BbINOSTHUTE cnepywoulee:

e BkniounTe MalLMHy, MOBEpHUTE crneuuanbHbIi KMY (fMaBHbIM BbIKMOYaTEnNb) MO
YacoBow cTpernke, (puc. B, Ne 3).

* Bblbepute ogHy K3 Tpex wumelowuxca nporpamMm, Haubonee NOAXOASLLYIO
BbINOnHAeMoun paboTe. [py HaXxxaTuM KHOMOK BKMNoYaTCA BCe PYHKLUMM, 3aN0XeHHbIE B
BbIGpaHHOW Nporpamme (BKMoYeHWe MOTOPOB LLETKU, BKIIOYEHNE BCACbIBAHWS):

*P1 (puc. B, Ne 1) - nporpamma MOWMKW NIErkOW MHTEHCUBHOCTWU OAs FMNagkux He
OYeHb MPA3HbIX MOMOB.

* P2 (puc. B, Ne 15) - nporpamma MOWKM cCpegHEeh WHTEHCMBHOCTM AONs rnagkux
NOSOB C OYEBMAHBLIMU Crieaamm rpsisu.

*P3 (puc. B, Ne 2) nporpamma O4YeHb WMHTEHCUBHOW MOWKN HEPOBHbLIX MOSIOB
(LeMEeHT 1 T.4.) C BA3KOW rpsA3bio.

e HaxmuTe KHOMKM perynumpoBkM MnoToka pacTBopa (puc. B, Ne 5) gnsa 3agaHust
KonuyecTBa NoAaBaemMoro pacTBopa, KOTopoe oOTobpaxaeTcsi  BKIHYEHHbIMU
CBETOBbIMY UHAMKATOPaMMU.

e [lpu nomowm nepeknoyaTens HanpaeneHus OpwxkeHus (puc. B, Ne 12) 3apante
HanpaBneHne OBMKEHMS.

* Haxmunte Ha neganb xoga (puc. D, Ne 2).

* [lpn nomowm NOTEHUMOMETPA M3MEHEHUS CKOPOCTU MOXHO 3agaTb MaKCUMasibHY
ckopocTb paboThl (puc. B, Ne 18).

e Ecnu mawuvHa ocHaweHa OOKOBbIMM LLETKaMW, OHW OOJDKHbl OblTb OMyLLEHbl Npwu
MOMOLLM pbl4aroB, HaxoOsAWMXCA Ha MawuHe. MoTopbl WeETOK HauynHaT paboTaTb
TOSbKO NP NOSTHOCTBIO ONYLUEHHbIX LWeTkax (puc. R, Ne. 1).

e (CT230 1-am MOOUNPUKALUA), ecnm mawmHa oOcHaWweHa [OMNONHUTENbHbIM
yctpoiicteom CHEM DOSE (OOMONHUTENBHOE YCTPOWCTBO), BKkntounTe ero
npy nomowm kHonku (puc. B, Ne 17), 3atem oTperynupynTe nogady pacTBopa Ha
LeTKNn npu nomowim perynupytowiero BuHTa (puc. G, Ne 1), KOHUEHTpaums AormKHa
coctaBnATb oT 0,5% Ao 3% Ha nuTp BOAb!..

» (CT160 - CT230 2-as MOOANPUKALIUA), ecnn malimHa ocHaLLeHa JONONHUTENBbHBIM
yctpoiicteom CHEM DOSE (OOMONHUTENBHOE YCTPOWUCTBO), Bknouute ero
npy nomoLun kHonku (puc. B, Ne 17), 17), 3atem oTperynupymnte nogadvy pactsopa Ha
LLeTKM criegyrowmnm obpasom:

e Ha 5 cekyHO HaXXmMuTe KHOMKY nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4), noka Ha gucniee He
NOSIBUTCSA BbIGPaHHLI S3bIK (Hanpumep, PYCCKNN),

e OpHOKpaTHO HaXXMMmalnTe KHOMKY nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) noka He nosiBUTCS
coobueHune "PACXOO XMMUNKATOB".

* Haxmunte KHOMKM perynnpoBkM MoToka pacTteopa (puc. B, Ne 5), ytobbl ycTaHOBUTb
NPOLUEHTHOE coaepXaHue motowero cpencrea B Boge (MuHUMyM 0,5%, Makcumym
10%).

* HaynuTe pabory.

¢ BHUIMAHNE

Mpun kaxxaom 3anonHeHMU 6aka AnAa pacTBopa He 3abbiBalTe CIMBaTb BO3BPaTHbIN
bak.

e ecnu BO3BpaTHbIN Gak 3anonHeH, 3aropaeTcs MHAMKaTop ypoBHS (puc. B, Ne 11) u
yepe3 HEeCKONMbKO CeKyHO OTKM4YaeTcss MOTOp  BcacbliBaHWsl, Heobxoaumo
OCTaHOBUTLCS U OMOPOXHUTL GAYOK.

* ecnn B 6ayok Ans pacTtBopa MNYyCTOW, BKMOYAETCA COOTBETCTBYHOLIMW WMHAMKATOP
ypoBHs (puc. B, Ne 10), mawwuHa nogaeT nNpepbiBUCTbIN 3BYKOBOW CUrHam M Ha
avcnnee nosiBNAeTcs coobueHne "ocTtatku BoAbl", HEOBXOAMMO OCTaHOBUTBLCS U
HanonHWTL 6a40K PacTBOPOM.
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* MawwnHa ocHalleHa 3alWnTHLIM YCTPOMCTBOM, KOTOPOE aBTOMAaTUYECKN OTKMYaeT BCe
CNyX0bl 32 UCKIMIOYEHWEM TAMM, Korga HanpsbkeHue Ha akkymynsitopax oryckaeTcs
HWke npumepHo 29 B. B Takom cnyyae HeobGxoaMMoO MpoOM3BECTU 3apsaky
akkymynsaTopa.

Mocne 3aBepweHuns paboTbi:

e OTkntounTe 3agaHHyto nporpammy monku (puc. B, Ne 1, 2, 15), nnamnkaTtop He ropuT;

e oTnyctute neganb xoga (puc. D, Ne 2);

* BblkntoumTe yctporcteo CHEM DOSE ( pononnutensHoe) (puc. B, Ne 17)

* BKNKOYUTE CTOSHOYHBLIA TOpMO3 (puc. D, nos. 1);

* BbIKNIOYMTE MaLUMHY, MOBEPHYB CreumanbHbIi KoY (FNaBHbIN BbIKIKOYaTENb) NPOTUB
YacoBow cTpenku, (puc. B, Ne 3).

*  OTKIMOYUTE aKKyMYNSITOPbI;

* OMOPOXHUTE N OYMCTUTE BO3BPATHbLIN Hak, ncnonb3ysa Tpyoky cnuea (puc. H, Ne 1).

* MOAEenu C POSIMKOBbIMM LLeTKamMu: onopoxHute 6ak ans mycopa (puc. S, Ne 5),
YCTAHOBIIEHHOIO B 3aHEN 4YacTu rofloBHOW YacTu, crneayowmum obpa3om: noBepHUTe
ero Hasag [Anns OTCOeAMHEHUs OT rOfIOBHOW 4acTu W CABWHbTE B MOMNEPeYHOM

HanpaBneHun k mawwnHe. OcBoboauTe OT rpsi3v U NPOMONTE. YCTaHOBUTE HE MECTO,
MOBTOPMB OMnepaLumm B NPOTUBOMOSIOXKHOM NMOpsiaKe.

6.8. HeKOTOpre COBeTbl MO ONTUMAarbHOMN JKcnnyatauMu MallUHbI

B cnyyae, ecnvu Ha nony 6ygnet ocobo cToMKas rpsidb, HA MalUMHE MOXHO BbINOMHUTb
noaTanHble onepawuum No NPOMbIBKE U CYLLKE.

6.8.1. lNpenBapuTenbHas NpoMbIBKa NPV NOMOLUM LWETOK UK AUCKa

* BKMOYUTE MaLUUHY, MNOBEPHUTE cneumanbHbli KoY (FNaBHbIA BbIKMOYaTENb) MO
YacoBow cTpernke, (puc. B, Ne 3).

* OTperynupynte NoTok pacteopa (puc. B, Ne 5);
* HaXMMWTE Ha KHOMKY LeTku (puc, B, Ne 8), uHamkaTtop roput;
* OCTaHOBUTE BCaCbIBaHWE, HaXaB Ha KHOMKy (puc. B, Ne 9), uHankatop He ropur;

* €CnM MalMHa OocHalleHa [OMONHUTENbHbIM YCTPONCTBOM CHEM DOSE
(AOMOJIHUTEJIBHOE YCTPOUCTBO), BkntouMTE €ro npu noMowm KHomku (puc. B,
Ne 17).

lMoTok BOAbl Ha BbIXO4E MOXET ObiTb OTPErynuMpoBaH B 3aBUCUMOCTM OT CKOPOCTMU
nepeaBwkeHns, ygobHon ons onepatopa. Yem meaneHHee CKOpOCTb, TEM MEHbLUE BOAbI
[OJIKHO noaaBaTbCA.

MonTe TwaTtenbHee B Hanbonee rpssHbIX MecTax: Takum obpasom, mMotoLieMy cpeactsy
paetca BpemMsa Anst NpoBeAEHUs] XUMUYECKOW peakuuMym MO OTAENEHUD rps3n U
nepeBedeHNto ee B CYCMNeH3uno, a LWeTkaM — NpomnsBecTn adPeKTUBHOE MexaHU4ecKoe
BO3aeuncTBME.

6.8.2. Cywka

BkntounTte BcacbiBaHMe, HaxaB Ha KHomky (puc. B, Ne 9), mHgukatop ropuT, ewe pas
NPOMOWTE YXXe MPOMbITOE MECTO: TakuM 0b6pa3omM rapaHTMpyeTca pesynbTaT TwaTenbHON
NMPOMbIBKM M 3HAYUTENbLHO COKpaLLalTca nocrnegyowime onepauuun rno nepnoguyeckomy

yxoqy.

6.9. CnuB rpsi3HoOM BOAbI

I OINNACHOCTb

Mcnonb3yiTe cpeacTtesa MHAMBUAYANbHOW 3aliUTbI NPU BbINOMHEHUU onepaLluii.

Tpyba cnuea Bo3BpaTHOro 6aka pacnosfiokeHa Ha 3agHen CTOPOHE MaluWHbl C MpaBon
CTOPOHbI.
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[ns Toro, 4ToGbLl CNUTL BOAY U3 yKa3aHHOro baka:

* nepeaBuvHbTE MaLLVHY K CIIUBHOMY F1HOKY;

* BblHbTE TPYOKY cnuea (puc. H, Ne 1) ns rHesaa;

* yaAepXunBas KoHeL, TPYOKM Kak MOXHO Bbilwe, BblHbTE U3 TpPyOKn npobky, oTBOpadmnBas
ee;

* MOCTENEHHO ornyckanTe Kpan TPYyOKWU, N3MEHSAS] MHTEHCUBHOCTb CTPYM BbICOTOW TPYOKM
Hag 3eMnen;

* NPoBepbTE KONMMYECTBO rPsi3n, OCTaBLUeENCHA B BO3BpaTHOM Bake u, npy HeobxoanmocTw,
NPOMOWNTE €ero BHYTPMU;

* yCTaHOBUTE He MecTo Npobky Tpybku cnmea (puc. H, Ne 1) 3aBepHyB ee, ybeauTecs,
YTO OHa NOSHOCTbLIO 3aKpbiTa, N yroxuTe TpyoKy B rHe3go.

Nocne 3TOro MOXHO CHOBA MbITb U CyLUnTb Non.

6.10. CnuB yncTomn BoAbI

I ONNACHOCTb

Mcnonb3yiTe cpeacTtesa MHAMBUAYANbLHOW 3aliUTbI NPU BbINOMHEHUU onepaLluii.

Ong Toro, 4Tobbl cNuTb BoAy 13 Haka:

* nepeABUHbTE MALLUMHY K CIIMBHOMY IHOKY;

* BblHbTe TPYbKy cnuea (puc. H, Ne 2) n3 rHe3ga;

* yaepxuBas KoHel, TPyOKM Kak MOXHO Bbllwe, BblHbTE U3 Tpybkn nNpobky, oTBOpaynBas
ee;

* NOCTENEeHHO OnyckanTe Kpan TPyOKW, U3MEHSI MHTEHCMBHOCTb CTPYW BbICOTOW TPYyOKM
Haz 3emnen;

* nocne Toro, Kak cogepxumoe 6aka ans pactsopa byaeTt cnuTo, yctaHoBUTE NPobKy Ha
TpybKy cnmBa (puc. H, Ne 2) 3aBepHyB ee, ybeguTecb, YTO OHa MOSIHOCTLIO 3aKpbITa, U
ynoxuTe TpyoKy B rHe3fo.

| MIHPOPMALINA

PacTBop mMolowero cpeacTea B BoAe MOXeT ObITb UCNOSIb30BaH AN NPOMbIBKMY
BO3BpaTHOro 6aka.

7. nepPwopnPocTos

Ecnu mawuHa gomkHa anutenbHoe BpeMs ocTaBaTbCcsa 6e3 ABMKeHUs, cKpebok, LWeTku 1
OUCKN  TArM  OOMMKHbl  ObITb  CHATbLI, NPOMbITHI M MNOMELLEHbl B CyXOoe MecTo
(NpegnoYTUTENBHO YnakoBaHHble B KOHBEPT UMW MOMUITWMEH), 3allMLeHHOe OT Mbifw.
MpunapkyntTe MalMHy U BKAHOYNTE CTOAHOYHOW TOPMO3.

Kpome atoro, ybegutech, 4To 6akm abCcontoTHO NyCTbl U COBEPLUEHHO YUCThI.

OTkNioYMTE MaLUMHY OT CETU ANEKTPONUTAHMUS.

lMonHOCTbIO 3apsaguTe akkymynaTopbl OO TOro, kak ybpaTb ux Ha cknag. Bo Bpewms
anutenbHoro 6esgencTeust obecneybTe Nepuogudeckyro 3apsiaky (Mo KpamHen mepe,
OOVH pa3s B ABa MecsLa) A5 COXpaHeHUs MakCMMarnbHOro 3apsiia akkymynsiTopos.

¢ BHWMAHWUE

Ecnu nepuoanyeckas 3apsaka akKkymynsaTopoB He Nnpon3BoaAnUTCsA, BO3SHUKaeT
onacHoOCTb UX 6e3BO3BpaTHOFO noBpexaeHus.
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8. OBCITYXUBAHUE U 3APAOKA AKKYMYJIATOPOB

I ONNACHOCTb

He npoBepsitTe 3apsa akkyMynsaTopa KOPOTKMM 3aMblKaHUEM C OGpa3oBaHUEM
UCKp.
AKKYMYNATOpPbI BbIAENSAOT BOCNIaMEHSIOWMECS Napbl: noracute no6oe oTKpbIToe
nnamMsi Uy yrnm Ao NPoBepKMU 1 3anosfIHeHUs1 aKKyMyIATOPOB.
BbinonHsTe onucaHHble onepauuy B NPOBeTPUBAEMbIX NOMELLEHUSX.

Ona Toro, 4tobbl M3bExaTb MNOBPEXOEHUA aKKyMynsaTopa, HM B KOeM Chnydae He
paspsibkanTe ero NosIHOCTLIO.

lMoMHUTe, YTO Korga HanpsXXeHue Ha akkyMynaTope, nokasaHHoe Ha gucnnee onycTuTcd
npumMmepHo A0 29 B, Heo6xoauMo 3apsanTb akkyMynaTop.

8.1. Tlpoueaypa 3apaaku

* OoTcoeguHuTe KabernbHbIN pa3beM 3apAagHOro yCTpOIZCTBa OT aKKyMYIATOpPa;

¢ BHUIMAHNE

B cny4yae npMmeHeHUs reneBbIX aKKyMymnsiTOPOB, UCMONb3yiTe TONbKO 3apsaaHoe
YCTPOMCTBO, NpeAHa3Ha4YeHHoe ANs reneBbiX aKKyMyNnATOPOB.

i I'Ipomsae,u,MTe 3apAadky, perynmpya  3apagHoe yCTpOIZCTBO B cooTBeTCcTBUn C
MHCTPYKUMNAMUA;
* [10CIie 3aBepLlieHuna nepumoaa 3apAankm OTKINIo4YnTe pa3beMbl.

9. MHCTPYKUWUU MO OBCITYXXUBAHUIO

I OMNACHOCTb

He oTKNOUYMB aKKyMynATOpbI, HENb3A NPOU3BOAUTbL HUKAKUX onepauun no
obcnyxuBaHuio.

Onepauuun no o6CnyXKMBaHUIO, Kacarowmecs aNeKTpoodbopyaoBaHUA U, B NTIOGOM
crnyvae, BCe Te, KOTOpble ABHO He ONUCaHbl B JAHHON UHCTPYKLUM NO
akcnnyaTaumm, AOMKHbI MPOU3BOAUTLCS TEXHUYECKUMU cneumnanmcTamMm B
COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLMMU HOPMaMmM 6€30MacHOCTU U C TeM, 4YTO
NpeaycMOTPEHO B MHCTPYKLUM NO IKCNNyaTauum.

I OMNACHOCTb

Bnok 6akoB (CT 230) OBA3ATENIbHO AOJMXXEH BCEIMNAA onyckaTbcsi/nogHMMaTbCA
npuv nomowm pyyek Ha 6ake (puc. C, Ne 3), onacHocTb cAaBNMBaHUA KOHEYHOCTEN.

I OMNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) nogHAT, 06s13aTenbHO 3a6NOKUPYNTE ra3oByHO NPYXUHY,
pacnonoXeHHYI0 C NEBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, nOBepHYB 3eNeHoe CTONopHoe
KONbLIO B NONOXeHUe, yKazaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeAoOTBPaTUTL
cny4anHoe 3aKkpbiTve 6aKoB.
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I OMNACHOCTb

Bnok 6akoB (CT 230) OBA3ATEJNIbHO OOJIKXEH BCEraA
onycKaTbCsi/noAHMMaTbLCA, Koraa 6aku nycrble.

I OMNACHOCTb

Ecnu 6nok 6akoB (CT230) nogHAT, 06s13aTenbHO 3a6NOKUPYNTE ra3oByHO NPYXUHY,
pacnonoXeHHYI0 C NEBOM CTOPOHbI MaluHbI, puc. T, noBepHYB 3eNeHoe CTONopHoe
KONbLIO B NONOXeHUe, yKkazaHHOe 3aKpbITbIM 3aMKOM, YTOObI NpeAoTBPaTUTL
cny4yanHoe 3aKkpbiTve 6aKoB.

9.1. O6cnyxuBaHue — OCHOBHbIE NpaBuna

BbinonHeHne perynsipHoro o6CnyXuBaHWs, cnegys YykasaHusM, npegocTaBfeHHbIM
npounsBoOANTENEM rapaHTupyeT Haumbonbluylo oTgady M Hambonblwnii CpPoK CRyxXObl
MaLLUUHbI.

Mpun o4ncTKEe MalWnHbI BCerga yuntbiBanTe cnegyroLlee:

* un3beranTe ncnonb3oBaTb annapartbl 4N MOWKU NMog AaBNEHWEM: Bbl MOXETE 3anuTb
BOAOW pacnpenenuTenbHble 3neKTpuyeckne Kopobkm unm MoTopbl, YTO NPUBEAET K UX
NMOBPEXAEHNIO UNN K PUCKY KOPOTKOIO 3aMbIKaHUS;

* He wucnonb3ynte nap, 4Tobbl He aecdopmupoBaTb OT TemnepaTypbl MNIACTUKOBbIE
aetanu;

* He MOnb3ynMTecb PpacTBOPUTENAMM WNKU YrNEeBOAOPOL4AMMU: Bbl MOXETe MNOBPeauTb
KOXYXWU N pe3MHOBbIE YacTu.

9.2. Tekyuwee ob6cnyxusaHume
9.2.1 CT160 BapabaHHbIN (hunbTP: OUNCTKA

e un3Bnekute 6apabaHHbI QUIbTP M3 OTBEPCTMSA ANd 3anuea Bogbl (puc. |, Ne 5);

e ouncTuUTE PUNBLTP MPOTOYHOM BOLOW WMNU MOILIUM CPEeACTBOM, WUCMOMb3yeMbliM B
MalUVHe;

* BCTaBbTe (puUnbTP, ybeanBLLNCL B MPaBUIbHON YCTaHOBKE B rHE3/0;

e yCTaHOBUTE NPOOKY.

9.2.2 CT230 bBapabaHHbIN hunNbTP M NONNABOK: OYUCTKA

* [loBepHyB KpbiLLKy, 06ecneybTe OCTYN K Bo3BpaTHOMY 6aky (puc. |, Ne 1);

« ybegutechb, 4YTO BO3BpATHbLIN Bak NycTou;

* CHMMUTE 3awnTy nonniaeka (puc. |, Ne 2).

* ounctute nonnasok (puc, |, Ne 3), Haxogawmnca B nepegHen CTEHKE BO3BPATHOIO
6aka, He HanpaBnss NOTOK BOAbI HENOCPEACTBEHHO Ha NOMNMAaBOK;

* u3Bnekute 6apabaHHbIN QUIbLTP U3 OTBEPCTMSA ANd 3anuea Bogbl (puc. |, Ne 4);

e ouncTuUTE PUNBLTP MPOTOYHOM BOLOW WMNU MOILIUM CPEeACTBOM, WUCMOMb3yeMbliM B
MalUVHe;

* BCTaBbTe (puUnbTP, ybeanBLLINCL B MPaBUIbHON YCTaHOBKE B rHE3/0;

* 3aKponTe KpbilwKy Bo3BpaTHOro 6aka (puc. I, Ne 1);.

9.2.3 CT160 Bo3gywHbIn ¢ounbTp Ha BCacbIBaHUMN: OYMCTKA

e T[loBepHuTe Bnepepn KoXyx Kpennenus cugeHbst (puc. L, Ne 3), nogHMMnUTE KpbILLKY
6noka BcacbiBaHus (puc. L, Ne 4) n nsenekute counbTp (puc. L, Ne 5);

e ouncTuUTE PUNBLTP MPOTOYHOM BOLOW WMNU MOILIUM CPEeACTBOM, WUCMOMb3yeMbliM B
MalUVHe;

* BCTaBbTe (PUIbLTP B rHE340 TOMbKO NOCMe TWaTerbHOW CYLUKK;
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3aKponTe KOXYX KpenneHust cugeHns (puc. L, Ne 3).

9.2.4 CT230 Bo3gywHbin (punbTp Ha BCaCbIBaHUMN: OYMCTKA

* nogHMMKUTE KpbilwKy 6noka BcackiBaHus (puc. L, Ne 1) n nssnekute cdomnbtp (puc. L, Ne
2);

e ouncTuUTE PUNBLTP MPOTOYHOM BOLAOW WMNM MOILIUM CPEeACTBOM, WUCMOMb3yeMblM B
MalUVHe;

e BCTaBbTe (PUIbLTP B rHE340 TOMbKO NOCMe TWaTelbHOW CYLLKK;

* YCTaHOBUTE Ha MECTO KpbILWKY 6rioka BcacbiBaHus (puc. L, Ne 1).

9.2.5 ®unbTp MoOlOLEro pacTBopa: O4YUCTKa

e OTBEPHUTE KPbILLIKY, PACNONIOXEHHYI Ha HKHEN YacTu 6roka cdounbTtpa (puc. M, Ne 1);

e U3BnekuTe puUnbTp;

e OYMCTUTE (PUMBLTP MNPOTOYMHON BOAOW WNM MOKLWMUM CPEACTBOM, MCMONb3yemMbiM B
MaLllVHe;

e ycTaHOBWTE (PUNLTP B rHE30, 3aBEPHUTE KPbILLKY Grioka dounbTpa.

9.2.6 Hoxu ckpebka: 3ameHa

Hoxu Cer6Ka npeaHa3Ha4veHbl Ond C6opa C nona nneHKn sBoabl 1 MowLwlero cpeacrtsea,
obecneumBasi, Takum 06p330M, TWAaTENIbHYHO CYLUKY. Co BpemMeHeM HeripepbiBHOE
TpeHune 3aKkpyrndeTt n pacwenrdaeT OCTPYO0 KPOMKY, KOHTaKTUPYHOLLYH C NOJ1IOM, yXyadllad
SCb(*)eKTVIBHOCTb CYLUKKH, 1, N0O3TOMY, Tpe6y;| 3aMeHbl HOXa.

CT160 CmeHa unu 3ameHa 3a0He20 HOXa:

* CcHumuTe ckpebok c aepxartens, oTBepHyB ABe pykoaTku (puc. N, Ne 1);

* BblHbTE NaTpyboK TPyObl BCacbiBaHMA U3 cKpebka;

* oTBepHUTe rankm (puc. N, Ne 2);

* pacuenuTe crneumanbHyto 3allenky-3amok (puc. N, nos. 3);

* BblHbTE ABa cTonopa Hoxa (puc. N, nos. 4);

* usBnekute Hox (puc. N, nos. 5);

* YCTaAHOBMWTE TOT XK€ CaMbll HOX, NEepPeBEPHYB KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYKO C NOSIoM, A0
M3HOCA BCEX YeTbipeX KPOMOK MM HOBbI HOX, BCTABMB €ro B BUHTbI KOpryca cKpebka;

* yCTaHoBMWTe ABa cTonopa Hoxa (puc. N, nos. 4), otBepHuTe rankm (puc. N, Ne 2)

* 3auenuTe crneumanbHylo 3allernky-3amok (puc. N, nos. 3).
YcTaHoBuTe CKpeboK B AepxaTenb, criefqys ykasaHusm naparpada 6.2.

CT160 CMmeHa unu 3aMeHa nepedHe20 Hoxa:

* CHUMUTE cKpebok C AepxaTensi, oTBepHyB ABe pykosTku (puc. N, Ne 1);

* BblHbTE NaTpyboK TPyObl BCacbiBaHMA U3 cKpebka;

e oTBepHUTe ranku (puc. O, Ne 2);

* u3Bnekute ctonop Hoxa (puc. O, Ne 3);

* un3Bnekute Hox (puc. O, nos. 4);

* YCTaAHOBMWTE TOT XK€ CaMbll HOX, NEepPeBEPHYB KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYO C NOSIOM, A0
n3Hoca 06enx KPOMOK Ui HOBbLIN HOX, BCTaBUB €ro B BUHTbI KOpNyca CKpebka;

* YyCTaAHOBMWTE Ha MecTo cTonop Hoxa (puc. O, Ne 3), 3aBepHuTe rankm (puc. N, Ne 2)

YcTaHoBuTe CKpeboK B AepxaTenb, criefys ykasaHusm naparpada 6.2.

CT230 CmeHa unu 3aMeHa rnepedHe20 U 3a0He20 HoxXa:

* CHMMUTE CKpeboK C AepaTensi, OTBEPHYB ABe pyKosTkM (puc. P, Ne 1);
e BblHbTE NATPyOOK TPYObl BCacbiBaHWUsI U3 CKpebKa;

* oTBepHUTE ramku (puc. P, Ne 2);

* M3BnekuTe cTonop Hoxa (puc. P, Ne 3);

* un3Bnekute HoxX (puc. P, nos. 5-6);
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* YCTaHOBMWTE TOT € CaMbli HOX, NepeBepHYB KPOMKY, KOHTaKTUPYIOLLYO C NOSsioM, A0
n3Hoca 06enx KPOMOK Ui HOBbLIN HOX, BCTaBUB €ro B BUHTLI KOpnyca ckpebka;

e YCTaHOBWUTE Ha MeCTO cTonop Hoxa (puc. P, Ne 3), saBepHute rankum (puc. P, Ne 2).

YcTaHoBuTe CKpebok B AepxaTenb, criefys ykasaHusam naparpada 6.2.

9.2.7 [lpepoxpaHUTeEnu: 3amMeHa

lMpenoxpaHnTenu s3almiaoT SNEeKTPOHHY annapaTypy MallvHbl U HAXOOATCA B
BEPXHEN YacTU MalMWHbI Noa nepegHMM kaptepom (puc. Q, Ne 1) u BOGnM3n
akkymynaTopHoro oTceka (puc. Q, Ne 2).
MNpun 3ameHe npegoxpaHuTenen:
» ybeautechb, YTO MaLLMHA OTKMOYEHA OT akKyMymnsiTOpOB,
* MOgHMMUTE KpbllKy 6noka npegoxpaHUTeENne U  W3BNEKUTE MNOBPEXOEHHbIN
npegoxpaHuTens,
* YCTAHOBWUTE HOBbLIN MpefoxpaHuTenb, W  3aKPOMTE  KPbIWKY AepxaTtens
npenoxpaHuTeneu;

Tabnuua npepoxpaHuTenen: And nofyvYeHus NonHon Tabnuubl NpeaoxpaHuTenen CMm.
KaTarnor 3anacHblX YacTewn.

¢ BHUMAHWUE

Hu B KOeM cnyvae He cTaBbTe NpeAoOXPaHUTENIN C TOKOM GOSbLIMM, YeM
npeaycMOTPeHo.

Ecnu npegoxpaHuTens NpogormkaeT neperoparb, HEO6X0AUMO BbISBUTb HEUCMPABHOCTb
kabens, nnat (ecnu OHW ecTb) WM MOTOPOB: MNpPenocTaBbTe MNPOBEPUTH MaLUUHY
KBanumumpoBaHHOMY crneunanmcry.

9.3. Tlepnoaunyeckoe obcnyxumBaHue
9.3.1. ExedHeeHble onepayuu

Kaxabln oeHb nocne 3aBeplueHnsa paboT BbINOMHANTE crefyouime onepaumm:

*  OTKIMOYUTE INEKTPONUTaAHNE MALLUUHBI;

* OMOPOXHUTE BO3BPATHLIN Hak, 1 Npu HEOBXOAUMOCTN OYUCTUTE €rO;

*  OUMCTUTE HOXM cKpebka, NPOBEPUB UX N3HOC; NPU HEOBXOOUMOCTUN 3aMEHUTE UX;

» ybeautecb, YTO OTBEPCTUE BCacbiBaHUA ckpebka He 3acopeHo, npyu HeobxoaMMoCTH
O4YUCTUTE €ro OT rpsi3u;

* 3apsavTe akKyMynaTopbl B COOTBETCTBUM C NPOLIEAYPON, ONMMCaHHON BbiLLE.

* MOENM C PONMKOBBIMW LUETKaMu: onopoxHuTe Gak ana mycopa (puc. S, Ne 5),
YCTaAHOBIIEHHOTO B 3a4HEN 4acCTu rOfOBHOW YacTu, criegyrowmm obpa3om: NnoBepHUTe
ero Hasag [nns OTCOeOUHEHWst OT TOMOBHOW YacTW W CABMHbTE B MOMNEPEYHOM
HanpasneHun k mawmHe. OcBoboauTe OT rpsidan U NpomonTe. YCTaHOBUTE HE MECTO,
NOBTOPMB Onepaunm B NPOTMBOMOMOXHOM NOpsAaKe:

9.3.2. ExeHelOenbHbie onepayuu

e Quuctnte NonnaBoK Bo3BpaTHOro 6ayvka, n NnpoBepbTE NPaBUiIbHOCTL €ro paboThl;

* Mpou3BeAnTE OYUCTKY BO3AYLIHOro unbTpa BcacblBaHWs, yoeantecb B ero Lenoctu
(Mpn HeOBXO04MMOCTM 3aMeHUTE);

* npou3BoguTe O4YUCTKY bunbTpa motoLwero pacteopa (puc. M, Ne 1), n ybeauteco B ero
LenocTu (npyM Heobxo4MMOCTM 3aMEHNTE);

* OYMCTUTE BCACbIBAOLLYHO TPYOKY;

e 04YUCTMTE BO3BpaTHbIN 6ak 1 6ak ans pacTeopa;

* MPOKOHTPONMPYMTE YPOBEHb 3MEKTPONUTa B akKymynaTope, U npu HeobXoaMmMocTu
aonente ANCTUNNMPOBAHHYIO BOAY.

« T[lpoBepbTe paboTocnocobHOCTb CTOAHOYHOrO/CnyxebHoro TopMo3sa.
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9.3.3. lNonyzo0doekie onepayuu

[ante kBannuunmpoBaHHOMY 3NIEKTPUKY NPOBEPUTL ANeKTpudeckoe obopyaoBaHume.
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10. NPOrPAMMWPOBAHUE MALLUUHbI

Hwxe onucaHa npoueaypa M3MeHEHUs1 3aBOACKNX NapamMeTpoB.

Mpw BKIIOYEHHOW MaLLMHE, HO MPU BbIKNIYEHHbIX PYHKUNAX yOepXXnBanTte HaxxaTtom He
MeHee 5 cekyH KHOMKy nporpammmpoBanus (puc. B, Ne 4). MoxXHO n3MeHnTb
cnegyowne napameTpbl, nayLme no Nopsiaky:

1. A3bIK: MoxHO 3agaTtb Npy nomowm kKHonok "+" n "-" (puc. B, Ne 5). MNpwn HaxaTuu
KHOMKK nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) nameHeHHble gaHHbIe 3anoMUHAOTCA U
nosiBNSAeTCs crieqyowmi napameTp.

2. MPOIrPAMMA 1 PABOYEIO NMPUXXUMA LLUETOK OT 010 4O 100: napameTp
MOXXHO M3MEHUTb MNPY MOMOLLM KHOMOK "+" n "-" (puc. B, Ne 5). Mpwn HaxaTun
KHOMKK nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) nameHeHHble aHHbIE 3anoMUHAaOTCA U
nosisnsietca crnegyowmn napametp. SABOACKAA YCTAHOBKA - 030

3. MPOrPAMMA 1 BKINIOYEHUSA LLETOK ON - OFF: napameTp MOXHO MEHATb nNpwm
nomoLm KHonok "+" n "-" (puc. B, Ne 5). MNpun HakaTum KHOMKM NpOrpaMmmMmpoBaHus
(pnc. B, Ne 4) 3agaHHble gaHHblE 3aNOMMHAOTCA 1 MPOUCXOANT Nepexon, K
cnegytowemy napameTtpy. MO YMOJTYAHUIO = ON

4. MPOrPAMMA 1 BKIMIOYEHUA BCACbIBAHUA ON - OFF: napameTp MOXHO
N3MEHUTb NPY NOMOLLM KHONOK "+" 1 "-" (puc. B, Ne 5). Mpu HaxxaTumn KHONKK
nporpammmpoBaHus (puc. B, Ne 4) nameHeHHble gaHHbIE 3aMOMUHAOTCS U
nosisnsaetca crnegyowmn napametp. SABOACKAA YCTAHOBKA - ON

5. MPOrPAMMA 1 NOOAYX BOAbIl: napameTp MOXHO U3MEHUTb MPU NOMOLLIM
KHomok "+" n "-" (puc. B, Ne 5). MNapameTp cogepxuT cnegyoLime saHa4YeHus:

OFF - npu BbI30BE NpOrpaMmbl He BKOYaETCA Nogaya BOAbl,
Liv 1 - Hacoc Bknro4vaeTcs B nosne3HbIM Luknom 18%,

Liv 2 - Hacoc BKknro4vaeTcs B nNosie3HbIM LUKNom 36%,

Liv 3 - Hacoc Bknro4vaeTcs B Nosie3HbIM LUKNOM 45%,

Liv 4 - Hacoc BKNro4vaeTcs B nosie3HbIM LUKnom 60%,

Liv 5 - Hacoc BKnro4vaeTcs B Nosie3HbIM LUKNOM 75%,

Liv 6 - Hacoc Bknro4vaeTca B none3HbIiM yuknom 100%,
AUTO - Hacoc BKno4aeTcs B 3aBUCUMOCTU OT LMKIIA TAMN,
o 16% ckopocTu Hacoc BKno4vaeTcA Ha 18%

[o 32% ckopocTn Hacoc BKnto4vaeTcs Ha 36%

ho 50% ckopocTu Hacoc BKNo4vaeTcsa Ha 45%

o 65% ckopocTu Hacoc BKNo4vaeTcsa Ha 60%

o 80% ckopocTn Hacoc BKNo4vaeTcsa Ha 75%

cBbliwe 80% ckopocTu Hacoc BKnto4vaetTca Ha 100%

Mpun HaxaTum KHOMKM NporpaMmmnpoBaHus (puc. B, N2 4) nameHeHHble faHHble
3anoMMHaloTCs U NOSIBNSETCA cnefyowmin napameTp.
3ABOCKAA YCTAHOBKA - 2.

6. MPOINPAMMA 1 CKOPOCTb: MakcMmarnbHasi CKOPOCTb TArN. napameTp
namensietcst ot 010 go 100. OH MOXeT ObITb U3MEHEH NPU NOMOLLM KHOMOK "+" 1
"-" (puc. B, Ne 5). NMpun HaxxaTtnm kKHOMKn nporpammmnpoBaHus (puc. B, Ne 4)
N3MEHEHHbIE JaHHble 3anoOMMHAOTCA U NOSABMASAETCS Criegyowmii napameTp.
3ABOOCKOE 3HAYEHME - 100.

7. MPOIrPAMMA 1 BKINIOYEHUA POWER OFF-ON: napameTp MOXHO U3MEHUTb
npy nomoLLn KHomok "+" n "-" (puc. B, Ne 5). Mpn HaxkaTun KHOMKK
nporpammmpoBaHus (puc. B, Ne 4) nameHeHHble gaHHbIE 3aMOMNHAOTCS U
nosisnsietca crnegyowmn napametp. SABOACKAA YCTAHOBKA — ON

8. PACXO[O XMUMUKATA: napameTp MOXHO MEHATb NPy MOMOLLM KHOMOK "+" 1
(pnc. B, Ne 5). Mpwn HaxaTum KHoMku nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) sagaHHble
OaHHble 3anoMMHATCA N NPOUCXOANT Nepexos K criegyowemy napameTpy.

Ona NMPOrPAMMbI 2 u ana MPOTPAMMbI 3 ncnonb3yercsi ykazaHHas Bblillue
npoueaypa. nsa Toro, YToo6bl BLIUTU U3 MEHIO NporpaMMMpoBaHug,
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yaepXuBamTe HaxxaTom KHOMKY nporpammupoBaHus (puc. B, Ne 4) noka Ha

auncnrnee He NoKaxeTtcd 3Ha4YeHne HanpaxeHnda Ha akKymMmynAaTopax.

11. HEMONALOKW, NPUYUHbI U CNOCOBbI YCTPAHEHUA

11.1. Kak npeogoneTb BO3HUKLINE HEMOMAAKH

Bo3mMoxxHble Henonaaku, Kacatrowmecsa Bcer MallnHbI.

| HEMONALKW NPUYUHbI BOCCTAHOBJIEHUE |
MawwuHa He pa60TaeT ° OTKITHOYEeH pa3bem * NOAKIKYNTE aKKYMYIATOPDI
akkymynsitopa K MaLUnHe

* aKKYMYNATOPbI pPaspsiKeHsbl

3apAaanTe akKyMyInAaTopbl

LLleTkn He BpawaroTca

* Ha HaxaTta KHOMKa npueoga
LLLEeTOK

HaXXMWUTE KHOMKY LEeTOoK

* aKcenepaTop He BKIYeH

BKIIOYMTE aKceneparop

* aKKYMYNATOPbI paspsiKeHbl

3apaanTe akKyMynaTopbl

* HEMCMpaBeH PeayKTop

3aMeHuUTe PeaykTop

* HeuncnpaseH MOTOp

3aMeHunTe MOTOop

BokoBble LLEeTKU
BpallarTcA

He

* LWETKN NOAHATHI

onycTute Mpu  MOMOLLM
pbl4aroB, HaxoAsLWMXCH Ha
CTolKe OOKOBbIX LLETOK

. BKITHOUMIICS 3aLMTHbIN
npegoxpaHuTernb

BOCCTaHOBUTE paboTty
npegoxpaHuTens, HaxaB
KHOMKY, HaxoZsLlylcs Ha
HeM

* HEMCnpaBeH PeayKTop

3aMeHuUTe PeaykTop

* HeuncnpaseH MOTop

3aMeHunTe MOTOop

| MawmHa moeT HeogHOpOAHO

* NBHOLWIEHbI LLEeTKN Unn OJUCKun

3aMeHunTe

PacTBOp He BbIXxoauT

* nycTon 6ak ona pacteopa

HanonHuTe bak

* 3acopeHue Tpyoku nopaun
pacTBopa Ha LIeTKy

ycTpaHUTe  3acopeHue,
BOCCTaHOBMB
MPOXOAMMOCTb

* QNIEKTPOKIanaH HencrpaBeH

3aMEeHWNTEe 3NIEKTPOKanaH

* HaCoC HeucrnpaseH

3aMeHunTe Hacoc.

» bunbTp 3acopeH

ouncTUTE PUNLTP

MoTok pacTtBopa He * 3NeKTpoKanaH HeucrnpaBeH * 3aMeHUTe areKTpoKnanaH
npepbiBaeTcs

MoTop BcacblBaHUA He * Ha HaXxaTa KHOMKa BCacbIiBaHUS . HaXXMuTe KHOMKY
paboTaeTr (BbIKMOYEHA) BCacbIBaHMWs

* He 3annTaH MOTOp BCacCblBaHUA
nnn HeuncnpaseH

ybeountecb, 4TO pasbeM
nUTaHMs MoTopa MpaBuUibHO
MOAKMIOYEH K  FMaBHOMY
kabento; BO BTOPOM criyvae
3aMEeHUTE MOTOP

* BO3BpaTHbI Bak 3anonHeH

OMnopoXHUTEe BO3BpPATH biiA

Hak
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CKpebOK He YNCTUT WU NNOXO
BcacblBaeT

* KPOMKa pEe3VHOBLIX HOXEW,
KOHTaKTMpylolas ¢ MorfioM
M3HOLLIEHa

* 3amMeHunTe p83I/IHOBbII7I HOX

* 3acopeHue WnM MoBpexaeHue

* yCcTpaHWTe 3acopeHve Wu

ckpebka nnm Tpyoku OTPEMOHTUPYITE
noBpexaeHue

. BKIIOUMIICS nonnaBok * CrneunTe BOAY 13 BO3BPATHOrO

(BO3BpaTHbLIV BGak 3anofHeH) unu Daka unm ucnpaebTe

3abnoknpoBaH  rpsaAsblo,  UNu nonnaBok

HencnpaBeH

* Tpy6a BcacblBaHUA 3acopeHa

* ounctute Tpyby

* Tpyba BCacbIBaHUS He
coeflnHeHa CO CKpebkom wunu
noBpexgeHa

. coeguHnTe nnm
OTPEMOHTUpPYITE TPYOY

* He 3annTtaH MOTOp BCacCbiBaHUA
nnn HeuncnpaseH

+ ybeguTtecb, 4TO pasbeM
nMTaHUs MoTopa MpaBUibHO
NOAKIMIOYEH K [MaBHOMY
kabento, M YTO 3aWMUTHbLIN
npegoxpaHuTens He
neperopen; BO  BTOpPOM
crnyyae 3ameHUTE MOTOP

MawwuHa He nepeanBuraeTcs

* MOTOp TAMM He paboTaeT

*pa3bnokmpynTe rpuboBNOHYO

KHOMKy;  ybeautecb,  4TO
MOTOp npaBuibHO
NOAKIOYEH K  rMaBHbIM
kabensm; npoBepbTe BUA
TpeBorv Ha nnate (CM. rnaey
11); 3aMeHNTE MOTOP

s BKMIOMMNACbL TepmMo3alimTa
MoTopa, MOTOp neperpercs

* OCTaHOBUTE MalUMHy U
BbIKIHOYUTE ee, Jante
MallMHe OCTbITb HE MeHee 45
MUHYT

* aKKYMYNATOPbI paspsiKeHsbl

* 3apaauTe akKyMmyndaTopbl

Akkymynsatop He
ob6ecneunBaeT HOpManbHoe
aBTOHOMHOE BpeMsi paboTbl

. nontoca n KINeMMbl
aKkKymynaTtopa  rpsi3Hble  Unu
OKMCIIEHHble

*  OUMCTUTE U  CMaxbTe
nosoca U Knemmsl, 3apaauTe
aKKyMyJsToOpbI

* HU3KMI YPOBEHb 3NeKTponnuTa

. nobaBbTe
ONCTUNNMPOBAHHYIO BOAY,
3aKpblB BCE 9NeMeHTbl B

COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMEN

s 3apagHOe  YCTPOWCTBO  He

¢ CM. MHCTPYKUMUMN 3apAanHoOro

paboTaeT unv He NogxoauT yCTpOWCTBa
¢ 3aMeTHas pasHuua NMOTHOCTM e 3aMeHMTe HeucnpaBHbIN
mexay pasnuyHbIMK aKKyMyrsTop

ArNIeMeHTaMUN akKyMynaTopa

¢ MallMHa 3KchnyaTupyeTcsl C
CMULLKOM BbICOKUM [OaBreHneM
Ha LEeTKU

* YMeHblUMTEe [OaBreHue Ha
LLLEeTKN

Bo Bpems aKcnnyaraumm
aKKyMmynsTop paspsxkaeTtcs
CNULLKOM ObICTPO, faxe nocne
npaBUNbLHOMN npoueaypbl
3apsAgKu M NpoBepKu nocne
3apsapKku Ha  OAWHaKOBYIO
NNOTHOCTb npwm nomoLum
AeHcumeTpa

* HOBbIA  akKymynsaTop, He
parowun  100%  oxugaemyro
oTaoayvy

* 4TOODI nonyvYnTb MakCUMyM

oTaaun Heobxoaumo
obkaTaTb aKKyMyrnsiTop,
BbimonHmB  20-30  MOMHbIX

LMKINOB 3apAdKn N pas3pagkm
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* MallMHa ucronb3yeTtcs Ha
MakcuMyme MOLLIHOCTH
NPOAOIHKUTENBHOE  BpemMsi W
obLiee aBTOHOMHOE BpPeEMsi He

. I'IOJ'IbSyIZTer Tam, rge 310

BO3MOXXHO aKKyMynsiTopamu

Cc

OOMbLLUOM  €eMKOCTbO UMK
3aMeHUTE aKKyMynsTopbl Ha

YOOBNETBOPUTESIbHOE yXKe 3apsbKeHHble
* 3MEKTPOSIUT WCMapurcs u He . nobaBbTe
3aKkpblBaeT NONHOCTbLIO OUCTUMNWPOBAHHYI0  BOAy,
MAacTUHbI 3anMB B KaXKablii 3NIEMEHT [0

MOKPbITUS NMacTuH, "
nepesapsaauTe akkymynsTop

AneKkTponuT, NpUCYTCTBYOLWUNA . aKKymMynsiTop 3aBepLumnn * 3aMeHUTe akKyMynsaTop

B aKKyMynsaTope, MyTHbIN KONMYECTBO 3apsaku/paspaaku,

YKa3aHHoe npomnssogutenem

e aKkymynsitop Obln  3apsPKeH
CIULLKOM BbICOKMM TOKOM

* 3aMEeHUTEe aKKyMynsiTop

* aKKyMynaTop Gbin 3apsikeH BHe
MUHUMAarbHOIo npegena,
pPeKoMeHOyeMOoro
npou3BoauTenem

* 3aMEeHUTEe aKKyMynsiTop
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CUTHAJTU3ALINA HA OUCTIEE

Ko OWWBKN HA AUCIIEE

NMPUHUHA

YCTPAHEHUE

LLETKA TEMIMEPATYPbI NAY3bl

MalumHa cnuwkom gonro pabotaet ¢
MOBbILLEHHBIM AABNEHNEM

Mopoxante npumepHo 30 MUHYT,
yTobObI TEMMEPATYpa ONycTUNach.

Wcnonbayemas paGoyas nporpamma
CMNWLLKOM TsKerna Ansa Tuna nona

Mepenaunte c P3 Ha P2 unu P1 (ecnn
yXxe ucnone3yetca nporpamma P1,
BOCMOMNb3YNWTECh MOMb30BaTENbCKUM
nporpaMMmnpoBaHneM, YTobbl
YMEHbLUUTL AaBneHne)

HeMCI'IpaBHOCTb ONEKTPOHUKU

3ameHuTe cunoByto nnaty

PE3EPB AKKYMYJNATOPA

HanpspkeHune Ha akkymynstope <31,5
B

3apsauTe akkymynsTop

AKKYMYJNATOP YACTUYHO
PA3PAXEH

HanpspkeHue Ha akkymynsaTope <29 B

3apsanTe akkymynsiTop

AKKYMYJIATOP NMNONMHOCTbIO
PA3PAXEH

HanpspkeHue Ha akkymynsaTope <27 B

MpoBepbTe ypoBEHb KACIOThI B
aKKyMynATOpe W 3apsamTe ero

LLUETKWU N3HOLLEHbI

LLleTkn M3HOLLEHbI

3ameHunTe LWEeTKn

[Mon oyeHb rmagknuii n MOTOP LLETKN
He gocTturaet Tpebyemoro
notpebnexHus

MomeHsinTe pabouyto nporpammy ¢ P3
Ha P2 unn PO

CTOSAHOYHbIV TOPMO3

BkntoyeH CTOSIHOYHBIN TOPMO3

OTKMOYNTE CTOSAHOYHBIN TOPMO3

MuikponepekntodaTers neganu
TOpMO3a HEeNpaBuIbHO 3aKpensieH

OTperynupyinte nonoxeHue
MUVKpOMNepekroyaTens

MuikponepekntouaTerns neganu
TOpMO3a HenpasubHO paboTaeTt

3ameHuTe MUKponepekn4vaTenb

YPOBEHb BO3BPATHOI'O BAKA

[aTynK ypoBHS BKIOYEH 13-3a YPOBHS
BOObl

OnopoXxHWUTe BO3BpaTHbIN bGak, 3aTem
BOCCTaHOBWTE NapaMeTpbl MallUWHbI

[aTtyuk ypoBHSA 3abroknpoBaH B
nonoxexHun 3AKPbIT

MpoBepbTe 1 Npy HEOGXOANMMOCTUN
3aMeHuTe AaTunk

PE3EPB BO[ObI

[aTynK ypoBHS BKIOYEH 13-3a YPOBHS
BOObl

MoaroToBbTECH K CMINBY BO3BPATHOMO
baka

[aTtyuk ypoBHSA 3abroknpoBaH B
nonoxexun 3AKPbIT

MpoBepbTe 1 Npy HEOGXOANMOCTUN
3aMeHuTe AaTunk

OTCYTCTBME BOAObI

[aTynK ypoBHS BKIOYEH 13-3a YPOBHS
BOAbl

HanonHute 6ak gns pacTBopa, 3atem
BOCCTaHOBMUTE nNapamMmeTpbl MallnHbI

MpoBepbTe 1 Npy HEOGXOANMOCTUN
3aMeHuTe AaTunk

PE3EPB XMMUKATA

Motowiee CpeacTBoO 3aKaH4YMBaeTCA

HanonHute 6a4ok ns MotoLLero
cpencrea.

XUMUKAT 3AKOHYUNCA

Motowiee CpeacTBO 3aKOHYUNOCh

HanonHute 6a4ok s MotoLLero
cpencrea.
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CurHanusauus TpeBOrn nnartbl TArn

Ecnu TAra mawwuHbl OTCyTCTBYET, HEOOXOAUMO ONpPedenuTb Kog OWMOKW, UCMOMb3ys CBETOBOW
uHaukatop coctosaHusa (puc. B, Ne 13). Bo Bpems paboTbl npu OTCYTCTBUM HeEUCMNpaBHOCTEWN
MHOMKATOP MOCTOSHHO ropwuT. Ecnn nmpuBOoA BbISIBNSIET HEWCNPaBHOCTb, MHOWKATOP COCTOSHMWSA
npefocTaBnsieT ABa Buaa MHGOpPMaLMn — Npu NOMOLM MeafieHHoro murannst (2 'u) m GbicTporo
mMuranuns (4 'u), ykasbiBasi Ha CEPbE3HOCTb MOSIOMKM.

HeucnpaBHOCTM C MeAneHHbIM MWraHMEM MepPecTalT MNoKasblBaTbCsl aBTOMaTUYecKM nocrne
peMOHTa M Hadana HopMarbHOW paboTbl MawwHbl. HeucnpaBHOCTU C ObICTPbIM MUraHueM (B
Tabnuue nomedeHbl ") cunTaloTcs Gonee TSXKeNbIMU U TPEOYIOT BLIKMOYEHUS MaLUUHBLI NpU
nomow krtoda (puc. 6, Ne 3) gna BOCCTaAHOBREHUS paboTOCMOCOOHOCTM MNOCne pemMoHTa

HEeWCnpaBHOCTU.

YKa3zaHue Ha TSKeCTb HeucnpaBHOCTM akTMBHO 10 cekyHA, mocrie 4ero MHAMKATOp COCTOSHMS
MUraeT HenpepbIBHO, NOKa3sbiBas Ko4 HEUCNPABHOCTM M3 2 LUMdp BNIOTb 40 BbINOMHEHNS PEMOHTA.
Hanpumep, kog HeucnpaBHocTh "1,4" nokasbiBaeTcs cneayowmum obpasom:

¥ IBBY npumep Koaa curHanusauuu 1,4
Koabl UHOUKATOPA OMNMMCAHUE
* 1,1 SOTE o2 HencnpaBeH Bbixogq MoTopa Tarm — Ouwwnbka
MpEeBbILLEHNS MO TOKY
* 1,2 SR 030 HeucnpasHocte EEPROM - rnaBHoro pene -—
HEeMCrnpaBHOCTb  KOMMOHEHTOB  Ha  nnate  —
HernpasunbHOe HanpsKeHue MoTopa TAru.
3 It Eat HE MCMOJIb3YETCA
1,4 It IBEEL HE MCNOJIb3YETCA
1 20 OTNE 0 HenpaBunbHass  nocneaoBaTenbHOCTb  BKIOYEHUS
MaLUMHbI (KNI0YOM)
2,2 T HenpaBunbHass  nocneaoBaTenbHOCTb  BKIOYEHUS
MaLUMHbI (KNI0YOM)
* 123 IHE LEI HenpaBunbHasi — MocneaoBaTerlbHOCTb  BKITHOYEHMS
MallnHbl 6onee, YeM 5 cekyHa
2,4 $OSOTE 65 030301 HenpasunbHas paboTa NoTeHUMOMETPa OrpaHUYeHUs!
CKOPOCTW Ha CTONKe
* 3,1 T 3t HE MCMNOJIb3YETCA
3,2 TEEL HE MCNOJIb3YETCA
3,3 10300 TR 030503 HenpasunbHasi paboTa neganu akceneparopa
3,4 TEEL THEEY HE MCNOJIb3YETCA
41 THEEE F CnVLLIKOM HU3KOE HaMpshKEHWe Ha akkymynsitope (< 21
B)
* 4,2 TS L CrULLKOM BBICOKOE HamnpsbkeHue Ha akkymynsTtope (>
48 B)
* 143 163020303 020303 Tepmosawmta OT MOBbILWEHHON TemnepaTypbl > 80°C
MoTopa Tarv
* 4,4 193037030k 0303053 HE MCNOJIb3YETCH
32 PYCCKuu
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA' “CE”
Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodotto al
quale questa dichiarazione si riferisce & conforme alle seguenti Direttive
Comunitarie:

FI

YHDENMUKAISUUSVAKUUTUS “CE”
Vakuutamme omalla vastuulamme, etta seuraava tuote jota tama
vakuutus koskee, on yhdenmukainen seuraavassa Euroopan yhteison
direktiivit :

EN

“CE” CONFORMITY DECLARATION
We declare on our own responsibility that the product to which this
declaration refers is in accordance with the following European
Community Directives :

EL

ANnroon ovppototnrag ‘CE”
AnAwyvoupe @EpovTag TNV aTToKAEIOTIKY €uBUvN &TI TO TTPOIGV OTO OTToI0
avagépeTal n SAwaN auTh ival oUPPWYN e TIG akdAouBeg odnyieg TNG
EupwTraikig Koivotnrag:

FR

DECLARATION DE CONFORMITE “CE”
Nous déclarons sous notre exclusive responsabilité que le produit auquel
cette déclaration se référe est conforme aux directives européennes
suivantes communautaire:

SK

PREHLASENIE “EU” O ZHODNOSTI
Prehlasujeme na vlastnt zodpovednost, Ze vyrobok, na ktory sa vztahuje
toto prehlasenie je zhodny s nasledujicimi Eurépskeho spolocenstva:

DE

“CE” KONFORMITATSERKLARUNG
Auf unserer Alleinverantwortung erklaren wir, dal das Produkt, auf das
sich diese Erklarung bezieht entspricht den folgenden Richtlinien der
Europaischen Gemeinschaft :

HU

“CE” MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Sajat felelésségiink alatt kijelentjik, hogy a termék, amelyre a nyilatkozat
vonatkozik, megfelel az kovetkezd eurdpai kézOsségi iranyelvek:

ES

DECLARACION “CE” DE CONFORMIDAD
Bajo nuestra exlusiva responsabilidad, declaramos que el producto, al
que esta declaracion se refiere, es conforme con las siguientes directi-
vas comunitarias:

CS

PROHLASENI “CE” O SHODE
Prohlasujeme vyluéné na vlastni zodpovédnost, Ze vyrobek, na ktery
se vztahuje toto prohlaseni je ve shodé s nasledujicimi Evropského
spolecenstvi:

PT

DECLARAGAO “CE” DE CONFORMIDADE
Declaramos sob a nossa exclusiva responsabilidade que o produto ao
qual esta declaracgao se refere estd em conformidade com as seguintes
directivas comunitarias:

ET

“CE” VASTAVUSDEKLARATSIOON
Deklareerime meie ainuvastutuse juures, et see toode vastab jargmistele
standarditele ja Euroopa Uhenduse direktiivide:

NL

DECLARAGAO “CE” DE CONFORMIDADE
Declaramos sob a nossa exclusiva responsabilidade que o produto ao
qual esta declaracgao se refere estd em conformidade com as seguintes
directivas comunitarias:

LT

“CE” ATITIKTIES DEKLARACIJA
Prisiimdami visg atsakomybe, mes pareiskiame, kad produktas, kuriam
taikoma $i deklaracija, atitinka Siuos Europos Bendrijos direktyvas:

DA

OVERENSSTEMMELSESERKLARING “CE”
Vi forsikrer under eget ansvar at folgende produkt som omfattes af denne
erklaering er i overensstemmelse med vilkarene i folgende EU direktiver:

SL

1ZJAVA O SKLADNOST!I “CE”
Izjavljamo na naso odgovornost, da je izdelek, na katerega se nanasa ta
deklaracija, v skladu s sledec¢imi direktivami Evropske skupnosti :

SV

FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE “CE”
Vi férsakrar under eget ansvar att foljande produkt som omfatts av denna
forsakran i 6verensstammelse med villkoren i foljande Europeiska
gemenskapens direktiv:

PL

DEKLARACJA ZGODNOSCI “UE”
Oswiadczamy na naszg wytaczng odpowiedzialnos¢, ze produkt, ktérego
dotyczy niniejsza karta gwarancyjna, jest zgodny z nastepujgcymi
dyrektywami Wspdlnoty Europejskiej:

BEKREFTELSE OM OVERENSSTEMMELSE “CE”
Vi forsikrer under eget ansvar at folgende produkt som omfattes av den-
ne bekreftelsen er i overensstemmelse med vilkarene i folgende disse
EU-direktivene:

LV

“CE” ATITIKTIES DEKLARACIJA
Prisiimdami visg atsakomybe, mes pareiSkiame, kad produktas, kuriam
taikoma $i deklaracija, atitinka Siuos Eiropas Kopienas direktivas:

2006/42/CE - 2014/30/CE - 2000/14/CE - 2011/65/EU - 2014/35/CE

Norme armonizzate applicate - Applied harmonised standards:

Altri standards applicati - Others applied standards:

Prodotto-Product:
MOTOSPAZZATRICE - FLOOR SWEEPER
Modello-Model-Modéle-Modell-Modelo-Modell-Malli-Montelo-Mudel-

Modelis:

Matricola-Serial n.-Matricule-Maschinennummer-Matricula-Serienummer-
Sarjanumero-Registratienummer -(Arigmos) Mhtrwon-Vyrobné ¢islo-
Sorozatszam-Vyrobni ¢islo-Seeria nr-Serijos Nr.-Serijska Stevilka-Nr
seryjny-Serijos Nr.:

POSITION:

NAME:

Date:

Federico De Angelis Signature: @9\

General Manager 27/08/15

Testato - Checked - Essayé - Geprlift - Testado - Provekort - Koeajettu - Getest -
Leverans -Dokimasmeno - Vysku$ané - Bevizsgalt - Testovano - Kontrollitud - Patikrinta

- Preizku$eno -Sprawdzono - Patikrinta

Serial n°

Incollare la matricola sulla garanzia.

Coller la matricule sur la carte garantie.
Pegar la matricula en la garantia.
Registtratie-nummer op de garantie plakken.
Klistr serienummeret pa garantiseddelen.
Liimaa sarjanumero takuutodistukseen.

Stik the serial number on the warranty card .

Maschinenummer auf den Garantieschein Kleben.

Cole o numero de matricula na garantia.

Klistr serienummeret pa garantiseddelen.
Kollfste ton arigqmO mhtréon sthnsh eggUhs
Vyrobné &islo nalepte na zaruény list.

A sorozatszamot ragassza a garancialevélre.
Nalepit vyrobni &islo na zaruku.
Seerianumber tuleb kinnitada garantiikaardile.
Garantiniame pase turi biti nurodytas serijos
numeris.

Serijska Stevilka mora biti nalepljena na garanciji.

Nalezy naklei¢ numer seryjny na karte
gwarancyjna.

Il collaudatore:

Serial n°
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